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CÉLTERÜLETI CSELEKVÉSI TERV 

 
 

Uránváros 
Uránváros célterületet 3 városrész alkotja: Uránváros, 

Kovácstelep és Szigeti-tanya. Északról a 6-os út, 

nyugatról a Tüzér utca, délről a Pécsi-víz és 

a Nyugati ipari út és a Magyarürögi-

vízfolyás határolja 
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A városrész helyzetképe 
A célterület közigazgatási, szolgáltató és kereskedelmi központja Uránváros központja is egyben. 

Uránváros urbanisztikai szempontból az ország egyik legjobban megtervezett városnegyede, mely 

önmagában biztosítja az ott lakók számára a közfunkciókat, kikapcsolódást, a kiváló közlekedést, 

orvosi ellátást és oktatást is. Kovácstelep ezzel szemben családi házas jellegű, önálló 

közszolgáltatásokkal nem rendelkezik. Szigeti-tanyát spontán módon létrejött telephelyek, kiskertek 

és mezőgazdasági területek alkotják. 

Az 1950-es években a bányák (főként az uránbánya) megnövekedő munkaerőigényének 
köszönhetően a városvezetés és a bányák vezetése önálló városrész megépítését tűzte ki célul, 
melynek terveit Dénesy Ödön készítette el. A kivitelezés 1955-ben indult, az utolsó lakást 1974-ben 
adták át, a fejlesztés során több mint 7000 lakás épült. Uránváros az 1970-es, 80-as években az ország 
egyik legnagyobb presztízsével rendelkező városrésze volt, mely a bánya bezárásával és az elöregedő 
lakosságával a 90-es években és 2000-es évek elején komoly társadalmi válságba került. Az 
uránbánya megszűnését követően kialakult foglalkoztatási helyzetre megoldást kínáló munkáltató a 
városrészben nem telepedett meg. Azonban a városrész jól megtervezett kialakításának és az itt lévő 
számos szolgáltatásnak köszönhetően Uránvárost a pécsiek, elsősorban a fiatalok újra felfedezték az 
elmúlt évtizedben, melynek következtében a településrész elöregedési folyamata lelassult, a közterein 
új generációk jelentek meg.  

Uránváros úgy került kialakításra, hogy minden lakossági igényt kielégítsen, 

így központi terén (Uránbányász tér) és annak környezetében 

található posta, kereskedelmi és szolgáltatói egységek, 

orvosi rendelők, piac, színház. A városrészben 

emellett számos rekreációs terület, 

sportpályák is találhatóak. A városrész 

zöldfelületei közül kiemelkedik a 

Szilárd Leó park, amely az 

Uránbányász térrel együtt az 
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Európa Kulturális Fővárosa program keretében került felújításra. Uránváros elérhetősége a város 

bármely pontjáról biztosított. Kovácstelep homogén lakóterület, egyszerű hálós utcarenddel, amely 

jól szolgálja a terület belső forgalmát. Kovácstelep erősen kötődik a határai mellett elhelyezkedő 

bevásárlóközpontokhoz és tömegközlekedési csomóponthoz, valamint a szolgáltatások és 

közigazgatás terén Uránvároshoz. Ezzel szemben a Szigeti-tanya nehezen megközelíthető, a területén 

működő ipari vállalkozások működése erősen befolyásolja fejlettségi szintjét. A nevét adó 

lakóegyüttes alkalmatlan a megfelelő életkörülmények kialakítására, a közműellátás nem biztosított. 

A városrész önálló színházzal (Harmadik Színház) és kulturális központtal (Pécsi Kulturális Központ 
székhelye az egykori Szivárvány Gyermekház) rendelkezik, melyek megfelelően biztosítják a 
városrészben lakók szabadidős programlehetőségeit minden korosztály igényei szerint. A Pécsi 
Kulturális Központ helyet biztosít közösségi rendezvények szervezéséhez. A városrészben található 
„KRESZ park” évi 1000-1500 látogatót fogad. A parkban a Pécs város baleset megelőzési bizottsága 
és a Kulturált Közlekedéssel a Gyerekekért Alapítvány szakemberei végeznek közlekedésbiztonsági 
oktatásokat, emellett a Free Mobility Egyesület szervez mozgáskorlátozottak részére 
sportfoglalkozásokat. Közösségi, kikapcsolódási és szolgáltatói funkciók fejlesztése mellett a fiatalabb 
korosztályok letelepedését ösztönző köztéri fejlesztések jelentenek hosszabb távú intézkedéseket.  

A városrész demográfiai adatai 
A célterület lakossága 2011-ben még 13.500 főt számlált, a 2017-es Kormányhivatali adatok szerint a 
városrész népessége 10.588 fő volt. Míg Uránvárosban a népszámlálási adatok 
szerint közel 12 ezren éltek 2011-ben, addig a jelenleg 8.928 fő lakik 
a településrészen, míg Kovácstelep és a Szigeti-tanya 
lakosságszáma növekedett. Azt viszont érdemes 
figyelembe venni, hogy a legfrissebb adataink az 
állandó lakosságra vonatkoznak, és nem 
szerepelnek benne az ideiglenes 
lakcímmel rendelkezők, így az 
albérletben élő fiatal házaspárok, 
valamint az egyetemisták. A 
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célterület jelentős társadalmi átalakuláson megy keresztül, melynek során az idősödő lakosságot egy 
fiatalabb, gyermekes társadalmi csoport váltja fel, illetve az egyetemi (külföldi és belföldi) hallgatók 
alkotta multikulturális közeg új életet lehel Uránváros életébe. A célterületen az átlagos népsűrűség 

5.573 fő/km2. Az öregedési index 2,39 értéket mutat, ugyanakkor az aktív korú lakosság aránya nem éri 
el a terület teljes népességének kétharmadát. A bányász lakótelepi létből adódóan a diplomások 
aránya 24% csak a városrészekben.  

Speciális jellemzők 
A helyi társadalmi aktivitás erősen köthető Uránváros már létező kulturális-közművelődési 

központjához. A bányász identitás révén sokféle közösségi aktivitás volt a múltban melyek a jelenben 

is megtalálhatók, ilyen például a Bányásznap. Ez is tükrözi, hogy a társadalmi szerepvállalás 

tekintetében a városrészben a bányász identitás máig meghatározó, közöttük nagy hagyománnyal 

rendelkező közösségek tevékenykednek (pl. Mecseki Uránbányászok Egyesület, Ércbányász 

Fúvószenekar). Mellettük mára több jelentős civil közösség, így pl. az Apolló Egyesület, Misina 

Táncegyesület, Uránvárosi Baráti Kör tanúskodik arról, hogy az újonnan megjelenő társadalmi rétegek 

is létrehozzák a helyi közösségi élet fejlesztését segítő szervezeteiket. 

Az előkészítő munka számokban 
A helyi identitás és kohézió erősítése Pécs városában projekt előkészítése során a városrészben 49 

interjú került feldolgozásra. A felmérés során a helyi lakosság 296 db közösségi kérdőívet töltött ki. A 

2018 áprilisától havi rendszerességgel megrendezésre került 

közösségi beszélgetéseken 38 civil szervezet vagy 



Székhely: 7621 Pécs, Széchenyi tér 1. 
Iroda: 7621 Pécs, Jókai u. 2. 
E-mail: info@pecsihacs.hu 

 
 

 

 

 
 
 

önszerveződő csoport képviseltette magát1. A városrész 3 éves programalkotó munkájához 17 

szervezet csatlakozott. Összesen 56 programjavaslatból 34 került a városrészi cselekvési tervbe, 

melynek megvalósítása során 43 szervezet között jöhet létre együttműködés. 

A közösségi felmérés során kirajzolódó problématerületek 
A városrészben jelentős múltú kulturális szervezetek és szabadidős színterek találhatók, a válaszolók 

a kikapcsolódási lehetőségeket mégis a 9-ből a 7. helyen nevezték meg (296 válaszadóból 30 fő), a jó 

közösségi életet 58 fő jelölte meg lakóhelyi motivációként. A legtöbben a közművelődési, kulturális 

eseményeket látogatják, e mellett az amatőr sporttevékenység mérvadó a településrészen.   

Az esélyegyenlőségi célcsoportok számára megerősítendők azok a programok, amelyek 

hozzájárulnak a társadalmi befogadáshoz, illetve a pozitív, elfogadó szemlélet kialakításához, 

fenntartásához. Az esélyegyenlőségi célcsoportok életminőségének javítását prognosztizálhatjuk a 

közösségfejlesztési programjaink eredményeként is. Az idősebb korosztály a társadalmilag hasznos 

tudás ismerője, őrzője és átadója, jelen projekt esetében az elmúlt időszakok helyi közösségi 

tevékenységeinek feltárásában (bányászmúlt), számítunk e célcsoport aktivitására. Másrészről e 

generáció a nemzedékek közötti együttműködésre, együttélésre fókuszáló programok érintettjei 

lehetnek, így elősegíthető az aktív időskor, az időskorhoz méltó életminőség alakítása is, melyet célul 

                                                 
1 2019. június 07-ig. 
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tűztünk ki projektünkben is. A közösségi események, rendezvények során nagy számban számítunk a 

nyugdíjas korosztály képviselőire. A közösségi programok megvalósításban a nyugdíjas korú 

személyek megszólítása és bevonása is kiemelt feladatunk. A gyermekek esélyegyenlőségét a helyi 

szektorközi együttműködések révén, civil és önkormányzati szereplők, a helyi lakosság bevonásával, 

valamint partnerségi együttműködések ösztönzésével szorgalmazzuk, oktatási intézmények 

együttműködésére alapozó, a gyermek- és fiatalkorúak számára is közösségépítő lehetőségeket 

kínáló programok életre hívását segítjük.  

Problématerületek: 

1. A városrészben egy nagyobb kulturális színtér található. Nyitott kisközösségi helyszínek 

nincsenek, a különböző oktatási intézmények biztosítanak részben közösségi funkciókat is. Az 

együttműködések megerősítését szorgalmazzuk a területen működő intézmények és 

közösségeik között. 

Eredmény: a projekt keretében az intézményekhez kapcsolódó helyi közösségi tevékenységek 
erősíthetők, területi beágyazódásuk növekszik.  

2. A fiatalabb korosztályok társadalmi aktivizálása nehézkes, részvételi attitűd az őket összefogó 

intézményi és civil együttműködési programokkal azonban elősegíthető lehet. Fontos, hogy sok 

művelődő közösség, csoport van jelen az oktatási intézményekhez kapcsolódóan. A diákok 

elsődlegesen az oktatási intézményi környezetben, azokon keresztül szólíthatók meg, így erősítjük 

a partnerséget a civil szféra és az intézményi munkaközösségek 

és társadalmi szervezetek között. Nyitott 

programokkal az érintett családok, szélesebb 

körben a lakosság megszólítása is cél.  

Eredmény: az érintett intézmények 

körében is meghonosodik a 

közösségi szemlélet, átjárható 

együttműködések 
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alakulnak ki a környező civil tevékenységek megvalósításában, a kialakuló partnerkapcsolatok 

mentén a fiatal korosztály társadalmi szerepvállalása, érzékenyítése növelhető. 

3. A lakosságot megszólító, érzékenyítő, aktivizáló-ösztönző alacsony küszöbű, nyitott 

akcióprogramok száma kevés, ezért olyan tevékenységek megvalósítását szorgalmazzuk, melyek 

felhívják a figyelmet a társadalmi szerepvállalás jelentőségére és lehetőséget biztosítanak a 

részvételre. 

Eredmény: a helyi lakosok aktív részvételi attitűdje és nő a közös érdekeket szolgáló társadalmi 
kezdeményezések száma. 

4. Az itt élő idősebb generáció felhalmozott tudása nem, vagy csekély mértékben hasznosul, ezért 

elsődlegesen a közösségi programokon keresztül kívánjuk e korosztályt is részvételre ösztönözni 

a programok megvalósításába. 

Eredmény: az inaktív korúak részvételével mind a mentális, mind a szociális készségeik 
erősíthetők, a társadalom számára hasznos tudásuk beépül a közös produktumokba. Az egyén 
külső pozitív megerősítése nyomán az egyéni aktivitásuk is növelhető. 

5. Az esélyegyenlőségi részvételi programok számának növelése szükséges, melyben az 

önkormányzati intézmények és a helyi közösségek együttműködésének erősítése is megjelenik. 

Ennek érdekében a helyi lakosságot megmozgató érzékenyítő programok életre hívását 

kezdeményezzük, melyek segítik a hátránnyal élők elfogadását és beilleszkedését, a társadalmi 

szolidaritást és az egymást iránti segítőkészséget. 

Eredmény: a helyben elérhető ismeretszerzés, tanulási formák 

lehetőségeivel és közösségi programokkal segítjük e 

célcsoportok számára is az aktív közösségi 

szerepvállalást. 

6. A fenntarthatóság elveinek és 

eszközeinek erősítése a helyi 

lakosság körében, a 

természettudatos 

magatartás erősítése, 
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ösztönzése. A városi élet velejárója, hogy a környezetterhelés fokozott problémaként jelenik meg 

a mindennapokban. A fenntartható fejlődés problémaköréhez szemléletformáló, a saját ismeretek 

és képességek fejlesztését és hasznosulását célzó programok megvalósítását szorgalmazzuk. 

Eredmény: a természet- és környezetvédelemmel és fenntarthatósággal kapcsolatos gyakorlati 

ismeretek és technikák átadásával növeljük a lakosság aktivitását, ezzel segítve az ökotudatos 

közösség megerősítését, a kör bővítését. 

A terület identitáserősítő lehetőségei  
A közösségi felmérésből visszatükröződik, hogy az itt élők többsége a kellemes környezetet, a 
munkahelyek és az egészségügyi ellátás közelségét nevezte meg legfőbb pozitívumként. E mellett 
jelentős a jó közösségi élet, ami a 4. helyet foglalja el a rangsorban, valamint az oktatási intézmények 
közelsége is. 
A terület közösségi értékei:  

- épített környezet értékei, és a zöld területek 

- az egykori bányászhagyományok meghatározó értékei 

- civil szervezetek tevékenységei 

- erős oktatási és szolgáltatói bázis 

- minden korosztályt célzó szabadidős programlehetőségek  

Erőforrásként tekintünk az itt működő oktatási-nevelési intézményekre, a hozzájuk kapcsolódó civil 

közösségekre, valamint a helyi kulturális szervezetek közötti együttműködésében rejlő kapacitásokra. 

A problémahelyzetekre fókuszáló beavatkozási 

területek  
A legnagyobb igény a kulturális programok 

szervezése mellett a családi- és 

gyermekprogramok, a 

sportrendezvények, az 

ismeretterjesztő és az ifjúsági 
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programok mentén rajzolódott ki.  

Ennek érdekében átfogó céljaink: 

- közösségi részvételre alapuló helyi lakossági programok fejlesztése, köznevelési intézmények 

közösségeinek bevonásával  

- helyi bányászmúlt megismerését szolgáló programok generálása a lakosság, a civil 

közösségek csoportjainak együttműködésében 

- a generációk közötti kapcsolatok erősítése, az idősebb korosztály megszólítása és bevonása 

- ép és fogyatékkal élő lakosok együttműködésében a befogadást és elfogadást 

segítőprogramok megvalósítása  

- az ifjúsági aktivitását, részvételét ösztönző kooperatív és érzékenyítő programok 

megvalósítása 

Részcélok a felhíváshoz igazodóan 
1. A helyben elérhető szellemi és épített örökség megismerését segítő szakmai programok 

megvalósítása. Korosztályok bevonása, a közösségi tudás feldolgozása.  

2. Társadalmi integráció és felelősségvállalás: a lakosok érzékenyítése, az esélyegyenlőségi 

célcsoportok, hátránnyal élők bevonása közösségi programok megvalósításába.  

3. A generációk közötti párbeszéd és a család társadalmi szerepének erősítése. 

4. A városi élet mindennapjaiban szerepet játszó ökotudatos magatartás lehetőségeinek 

megismertetése, a társadalmi felelősségérzet kialakításának 

ösztönzése. 

5. Alacsony küszöbű, a lakosság széles körét 

megszólító közösségi akcióprogramok 

megvalósítása az aktív közösségi 

szerepvállalás lehetőségeinek 

megteremtése. 
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Eszközök 
 a helyi szellemi és kulturális örökség megismeréséhez kapcsolódó programok 

megvalósítása; 

 interaktív ismeretterjesztő programok megvalósítása, a civil és intézményi szféra 

együttműködésének ösztönzése; 

 társadalmi részvételre ösztönző, érzékenyítő civil programok megvalósítása; 

 a különböző korosztályokat összefogó intézményrendszerekben a társadalmi 

szerepvállalás kifejeződésének erősítése; 

 a civil lakossági aktivitást támogató szervezetek közötti párbeszéd biztosítása, az 

eredmények folyamatos nyomon-követése és közvetítése a helyi lakosok irányába; 

 folyamatosság és fenntarthatóság megteremtése a helyi beágyazottságra alapozva; 

A helyi nyilvánosság biztosítása 
A három esztendőt felölelő megvalósítási időszak során a helyi ügyek nyilvánossága érdekében a helyi 

információáramlást biztosítását széles körben terjesztett célterületi online hírlevél kialakításával, a 

www.pecsikozossegek.hu célterületi oldal (https://uranvaros.pecsikozossegek.hu/) üzemeltetésével 

és a városrészhez kapcsolódó önálló FB oldal létesítésével és működtetésével vállaljuk. Ezen 

platformok lehetőséget biztosítanak az adott célterületen megvalósuló közösségi események és 

folyamatok előzetes beharangozására, a megvalósítók bemutatkozására és tevékenységeik a 

részvételi lehetőségek, felhívások, valamint a megvalósulás 

dokumentálására és közösségi visszacsatolásaira. A 

tartalomszerkesztésben a helyi megvalósítók vesznek 

részt.  

Részvételi fórumok 
A megvalósítási időszak első évében 

negyedévente minimum egy, a 

második és harmadik évben 

https://uranvaros.pecsikozossegek.hu/


Székhely: 7621 Pécs, Széchenyi tér 1. 
Iroda: 7621 Pécs, Jókai u. 2. 
E-mail: info@pecsihacs.hu 

 
 

 

 

 
 
 

félévente minimum egy találkozót szervezünk a városrészben, amely célja a cselekvési terv nyomon 

követése, fejlesztése. A részvételi fórumokon a programalkotók és a helyi lakosság részvételével 

értékeljük az elmúlt időszak eseményeit, folyamatait, és a következő időszak programjaival 

kapcsolatos teendőket tekintjük át.  

 

 



III. Uránváros - tervezett események

negyedév
időszak 

negyedév
tervezett időpont

illeszkedés a probléma-

területhez (sorszámmal, 

több is lehet)

Tevékenység megnevezése esemény helyzetelemzés (a beavatkozást alátámasztó probléma rövid bemutatása) cél és tevékenység (mit-hogyan) bevonandó közösségek

tevékenység(ek) bemutatása, a 

megvalósításához szükséges erőforrások 

felsorolása

felelősök

a programok, 

események és 

folyamatok 

megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi indikátor 

hozzájárulás 2022.08.31. 

projektzárásig (fő)

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.09.27 1,2,6

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Terményfesztivál és Mihály 

napi vásár

A Terményfesztivál, az őszi ünnepkörben a családokkal, civil szervezetek 

bevonásával, amely 50 éves óvodánkban hagyománnyá nőtte ki magát.

Fontos számunkra, hogy ezt a hagyományunkat minden családdal 

megismertessük, a megismerés során a hagyományokat éltetjük, és tovább 

örökítjük.

A szülők visszajelzéseikben megfogalmazták, hogy értékesek számukra a 

közös ünnepek, közös programok, a helyi hagyományok átörökítése, a 

családokkal együtt történő szokás, hagyományok megélése – „nyitott 

óvoda”, mint közösségi színtér megvalósítása.

Célunk: az értékközvetítés.

Óvodánk, mint örökös zöld óvoda könnyen azonosul azzal az értékrenddel, 

amit a természet közelsége, az együttélés ad nekünk. Elsődleges 

szemléletünk a harmonikus együttélés a természettel, a szoros kölcsönhatás 

megélése. A természeti kincsek sokrétű felhasználása történik a minden 

napokban, az óvodánkban oly módon, hogy fennmaradjon az őseink által 

ránk hagyott érték, és átörökíthető legyen az. Ezt képviselik a Mihály-napi 

vásárunk vásárfiái és a termésekkel, terményekkel szervezett játékos 

tevékenységek.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, előadóművészek, helyi lakosok

Az ünnep szeptember végén Mihály nap 

környékén kerül megrendezésre. A színes 

vásári forgatagban népi kézműves 

tevékenységekben való részvétel, népi 

kézműves portékák készítésére kínálunk 

lehetőséget. A vásár hangulatát élő népzene és 

lovas kocsis felvonulás vezeti be, gazdagítja.

Népi ügyességi gyermekjátékok, 

tevékenységek: tökcipelés, kukoricamorzsolás, 

dióverés, patkódobás. 

Népi kismesterséget bemutatók: nemezelő, 

fafaragó, szappankészítő, kosárfonó.

A népi forgatagban megjelenik a népzene, a 

néptánc, a táncházi hangulat, ehhez néptánc 

művész bevonását tervezzük élő népzenére.

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

300 000 Ft 350

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.10.12 3,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója 

stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a 

befogadásuk erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával 

érdemes bemutatni. Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a 

különböző fogyatékossággal élők között egy pozitív emocionális légközben 

valósulnak meg, az tovább erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold 

egy rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal 

élők, így teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és 

az érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

2
2019.12.01-

2020.02.29.
2019.12.14 1,2

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Adventi készülődés - "Luca 

napi hangolódás"

Az óvodánkba járó kisgyermekeknek szervezett családi rendezvényhez, 

melyen a szülőkkel együtt vesznek részt óvodásaink, kapcsolódhatnak a 

nagyszülők, szomszéd idős emberek is, de a fiatal párok is ilyen módon 

bekapcsolódhatnak a lakókörzet életébe, készülődve a karácsonyi 

ünnepekre.

Az Adventi időszakhoz kapcsolódó népszokásokkal kívánjuk óvodásaink és a 

családok érzelmi világát gazdagítani, az együttlét örömét megadni, a magyar 

hagyományokat életben tartani. A Luca napi búza ültetés szokása a Luca 

kalendárium készítés hagyománya magyarság tudatát erősíti felnőttnek-

gyermeknek egyaránt. Az óvoda lakókörzetében kívánunk az itt élőknek 

olyan rendezvényt biztosítani, ami a karácsonyi hangulat megteremtésével 

hozza közelebb a résztvevőket.

A Nyugati Városrészi Óvoda Hajnóczy József 

Utcai Tagóvodájának dolgozói és óvodánk 

szülői képviselői, helyi lakosok

Luca-napi kotyolás

óvodánk nagycsoportosai előadás keretében 

hagyományőrző műsort adnak.

Luca-napi búza ültetés, kalendárium készítés:

Óvodapedagógusi segítséggel, útmutatással 

lehetőség van a rendezvényen

Luca-búza vetésre.

Jósló kalendárium készítés

Papír sablon alapján egyéni jósló 

kalendáriumokat van lehetőség készíteni, 

ragasztással, formavágóval.

Mézeskalács sütés, díszítés.

Rendezvény zárása: Karácsonyi hangolódó – 

előadó: TRILLA Kulturális Alapítvány (Lovrek 

Eszter – szülő támogatásával)

Karácsonyi dalokat mutat be az előadó, ami a 

közönség közös éneklésbe történő bevonásával 

zárul.

Nyugati Városrészi 

Óvoda Hajnóczy 

József Utcai 

Tagóvodájának 

szülői 

munkaközössége

50 000 Ft 220

2
2019.12.01-

2020.02.29.
2020.02.20 4

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

F. Horváth Ilona emléktábla

A Pécsi Művészkör; Írók, költők baráti társasága két évtizede működik, s 

számos ponton kapcsolódik az Uránvároshoz.

Alapítónk, - a néhai F. Horváth Ibolya a Bánki Donát utcai általános iskola 

tanára volt, lakókörnyezetének, - az Uránvárosnak – ismert lakója, és az 

irodalmi- és kulturális élet szervezője, alakítója. 

A Művészkör alapítójának tervezünk emléktáblát állítani az alapításkori 

székhelyünkön, az iskola homlokzatán. 

A Művészkör alapítója előtti tisztelgéssel az alkotói kör munkásságáról is 

meg szeretnénk emlékezni. A tervezett eseményen az elmúlt két évtized 

alatt együtt alkotó művésztársakat is tervezzük bevonni az emléktábla 

átadáshoz kapcsolódó műsoros ünnepség keretében.

Pécsi Művészkör: Írók, költők baráti társasága, 

helyi lakosok

A Művészkör alapítója F. Horváth Ibolya előtti 

tisztelgéssel az alkotói kör munkásságáról 

szeretnénk megemlékezni. Az alapítónk több 

évtizednyi pedagógia munkásságát az irodalom, 

és a magyar nyelv iránti elkötelezett szeretete 

jellemezte. A Pécsi Művészkör megalapításával 

a lakókörnyezet és Pécs városa „amatőr” 

művészeit, alkotóit sikerült összegyűjteni és 

összeszervezni, hogy a két évtizedes munkával 

ápolják kultúránkat.

A Pécsi Művészkör a tervezett eseményen az 

elmúlt két évtized alatt együtt alkotó 

művésztársakat tervezi bevonni az emléktábla 

átadáshoz kapcsolódó műsoros ünnepség 

keretében.

Pécsi Művészkör: 

Írók, költők baráti 

társasága

95 000 Ft 80
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3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.03.01 2,3,6

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Környezetünk a Babits; 

tavaszi szemétszedés

Az iskolai mindennapjaiban így vagy úgy, de a legtöbb uránvárosi lakó 

találkozik diákjainkkal. A tanulás mellett fontosnak tartjuk olyan kötődések 

kialakítását, mely eredményeként a nem hétköznapi találkozási pontok 

létrejönnek, és erősödnek az iskolánkkal és a lakókörnyezettel összefüggő 

cselekedetek is. 

Bár az iskolakörnyezet rendben tartásával, szemétszedési akciókkal 

rendszeresen jelen vagyunk, érdekes kezdeményezés lehet az akció 

kiterjesztése a környezetünkben lakók bevonásával.

A közösségi szemétszedés hagyományos esemény az iskola életében. Ez 

alkalommal csatlakozunk egy a lakókörnyezetükben szerveződő 

eseményhez, illetve kibővítjük a bevonandó kört.

Célunk, hogy a szemétszedésen túl a megelőzésre, a szemetelés 

visszaszorítására helyezzük a hangsúlyt, valamint az iskola diákságának és a 

városrész lakóinak kapcsolata erősödjön.

Babits-Komarov Baráti Kör, Diákönkormányzat 

és az iskola diákjai, a környezetünk lakói 

Célunk, hogy a szemétszedésen túl a 

megelőzésre, a szemetelés visszaszorítására 

helyezzük a hangsúlyt. A közösségi 

szemétszedés hagyományos esemény az iskola 

életében. Ez alkalommal csatlakozunk egy a 

lakókörnyezetükben szerveződő eseményhez, 

illetve kibővítjük a bevonandó célközönséget.

Az egyszerűnek tűnő szemétszedés jó példa 

lehet a lakókörnyezet lakóinak, s a diákjaikról 

kialakuló kép is megmaradhat, javulhat, 

valamint az akcióban résztvevő diákok 

„önhasznossága” is erősödhet.

Babits-Komarov 

Baráti Kör
10 000 Ft 50

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.03.07 4

I.6. Hagyományos és online 

civil, vállalkozói fórumok, 

közösségi rendezvények 

szervezése (célja a képessé 

tétel, az információáramlás 

elősegítése, pl.: közösségi 

fórumok, találkozók, 

vállalkozói fórum, civil 

fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Hunyor Foltvarró Kör 

varrónapja

A városrészben élő, foltvarrás, kézimunkázás, egyáltalán a kreatív 

tevékenységek iránt érdeklődők bevonzására teszünk lépéseket. 

Erőteljesebb marketing tevékenységgel lehetővé válik a területen élők 

megszólítása.

A Hunyor Foltvarró Kör 50 fős taglétszáma nagyon összeszokott, 

professzionális csapatként bonyolítja le az esemény szervezését, 

megrendezését.

Együttműködünk a Táncoló Szálak horgoló klubbal.

A regionális varrónap célja a Hunyor Foltvarró Kör éves munkájának 

bemutatása, a régióban élő foltvarrók találkozója, eszmecseréje, új 

technikák elterjesztése, tanulása, tanítása. A foltvarrás iránt érdeklődők 

bevonására is lehetőség van, hiszen megismerkedhetnek a foltvarrás 

alapjaival, tanulási, fejlődési lehetőségekkel.

Gyermekeknek, akik még nem tudnak önállóan varrni, gyermeksarkot, 

játszóházat szervezünk, ahol egyszerű, sikerélményt adó tárgyat 

készíthetnek felnőtt segítséggel.

Célunk továbbá az információáramlás, a hagyományteremtés és a 

művelődő közösségek erősítése.

Klub tagjai, családtagok; Szaküzletek 

munkatársai; Résztvevők; PKK munkatársai, 

helyi lakosok

A nap során az érdeklődők megtekinthetik a 

kör tagjainak kiállítását, valamint 

workshopokon, nyitott műhelyekben, 

bemutatókon tanulhatnak új technikákat, 

gyakorolhatják azokat.

 A nyitott műhelyekben kisebb tárgyakat 

készíthetnek rutinosabb társaik segítségével.

A varrónap fontos része a budapesti és vidéki 

szaküzletek kitelepülése - a vásáron mindenki 

kedvére válogathat a textilek, eszközök, 

könyvek széles kínálatából. Ez főleg azoknak 

fontos, akik kevésbé mobilisak.

Rendszeresen együttműködünk a Táncoló 

szálak horgoló klubbal, akik nyitott műhelyt 

tartanak.

Hunyor Foltvarró 

Kör
200 000 Ft 180

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.05.01 1,2

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Szomszédünnep a Babitsban

A mai Babits Gimnázium és elődintézményei, az Újmecsekaljai Gimnázium, a 

Komarov Gimnázium és Szakközépiskola hatodik évtizede meghatározó 

szereplői az Uránvárosnak. Az iskola „öregdiákjai”, az egykori és a mai 

oktatók és a szűkebb és tágabb lakókörnyezet lakói több szálon is 

kapcsolódnak, akár maga az uránvárosi kulturális élet, a szakképzés 

(geodéta képzés), és különösen a bányászcsaládok és az iskolánkban tanuló 

gyermekeik, családtagjaik kapcsolatai. 

Az iskola és a volt diákok, nevelők, valamint a lakókörnyezet tagjai számára 

egy rendhagyó és talán hagyományalapításra okot és alkalmat adó 

eseményt tervezünk egy nyitott tavaszi szomszédolás keretében. 

Célunk, hogy az iskola és a volt diákok, nevelők, valamint a lakókörnyezet 

tagjai számára egy rendhagyó és talán hagyományalapításra okot és 

alkalmat adó eseményt tervezünk egy nyitott tavaszi szomszédolás 

keretében.

Babits-Komarov Baráti Kör, Diákönkormányzat, 

PTE Babits Gyakorló Gimnázium, a környék 

lakói

A Szomszédünnep a Babitsban program 

keretében az iskola közvetlen környezetében 

tervezünk egy nyitott, baráti pikniket a Baráti 

Kör mozgósításával, de a szomszédjaink, az 

uránvárosi lakosok (különösen az SZTK 

környékének) bevonásával.

 

Az intézményben működő kulturális- és 

művészi csoportok bevonásával néhány 

hangulatfokozó műsorszámot is tervezünk.

Babits-Komarov 

Baráti Kör
60 000 Ft 50

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.01 3

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Kollektív Kritikai Kartográfia

 

Napjainkban minden tevékenységünket algoritmusok követik, térképre 

helyezik mozdulatunkat, az egyes helyeken eltöltött idő információval 

szolgálhat arról, hol lakunk, hol szórakozunk és hol sportolunk. Figyelnek 

ránk; adatainkat pénzé teszik, mi pedig ingyenesen használhatjuk a cserébe 

kapott szolgáltatásokat, (térkép, csevegés, videomegosztók)…

Vajon (mi) figyelünk-e eleget a körülöttünk felépült városra, érdekelnek-e 

saját igényeink, közös tereink, látunk-e fantáziát a jobbításra, kíváncsiak 

vagyunk, hogy egyes helyek miért elhanyagoltak, vagy miért van bennük 

élet? Nem igazán, de még lehetünk.

A projektjavaslat célja a Városrész feltérképezése a helyi lakosok aktív 

bevonásával.

Hová ülsz le a barátaiddal beszélgetni, ha nem akarsz a kávézóban pénzt 

költeni? Merre sétálsz, mikor egyedül mész haza este? Hol szoktad 

sétáltatni a kutyádat? Mekkora utat tesz meg a szomszéd néni vagy bácsi, 

hogy eljusson a legközelebbi piacra? Milyen utat választanak a gyerekek az 

iskolából hazafelé menet? Merre lehet vagy érdemes biciklizni, hogy ne 

kelljen sokat padkázni, vagy hogy ne sodorjon el a busz?

Helyi lakosok, az Eklekta egyesület tagjai és 

önkéntesei 

A Kollektív Kritikai Kartográfia egy olyan eszköz 

amely segít megismerni, elemezni, 

újraértelmezni a körülöttünk elterülő világot. A 

közösségi térképészet alkalmas lehet arra, hogy 

sok-sok személyes tapasztalat által felrajzolt 

információ segítségével kontextusba helyezzen 

eddig nem is annyira feltűnő problémákat és 

segítséget jelenthet köztereink tervezésében is, 

a szomszédságban élők véleményének a 

városvezetés felé artikulálása útján.

Eklekta Egyesület 110 000 Ft 30

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.01 4

I.4. Közösségi helyismereti 

kiállítások megszervezése 

(sokak érdeklődésére számot 

tartó tárgy, témakör 

bemutatása, pl.: helyi alkotók 

közös kiállítása, tematikus 

fotóarchívumok, tárgyak, 

közösségek múltjából 

fennmaradt emlékek, 

közösségi eseményekről 

keletkezett dokumentumok 

bemutatása stb.)

Pécsi Uránbányász portrék 

és relikviák

A Mecseki Uránbányászok Egyesületével szeretnénk közösen megvalósítani 

a programötletünket. A Bányásznaphoz kapcsolódóan szeretnénk egy 

kiállítást létrehozni, amiben uránbányász dolgozók portréit szeretnénk 

kiállítani. Emellett a bányász relikviákat is lefényképeznénk. Ennek helyszíne 

a kővágószőlősi bányászkiállítás. Az udvaron bányamentő (mozdony 

vontatta speciális csillék) és különféle gépek találhatóak. A kiállítás 

helyiségeiben a kutatófúrások, a vájatmélyítések során felszínre került 

kőzetek gyűjteménye látható, fényképek, iratok és egyéb tárgyak mellett.

A portrékkal az egykori uránbányász emlékét szeretnénk megőrizni. A 

kiállítás során a portrék mellett az élettörténet és a bányatörténet is 

olvasható lehetne. Élő történelemóra keretében a bányászok 

mesélhetnének az uránbánya történetéről.

A helyi lakosság is elhozhatná a bányász képeiket és a megmaradt tárgyakat. 

A helyi gyűjtemény a kiállítás részét képezné. Kővágószőlősön a bánya 

megmaradt épületét is lefotóznánk. Paravánokon mutatnánk be a képeket 

az Uránbányász téren.

Szivárvány Fotóklub, Mecseki Uránbányászok 

Egyesülete, Pécsi Kulturális Központ, helyi 

lakosok

A bányász férfiak portréival az egykori 

uránbányász emlékét szeretnénk megőrizni. A 

kiállítás során a portrék mellett az élettörténet 

és a bányatörténet is olvasható lehetne. Élő 

történelemóra keretében a bányászok 

mesélhetnének az uránbánya történetéről.

A helyi lakosság is elhozhatná a bányász 

képeiket és a megmaradt tárgyakat. 

Szivárvány 

Fotóklub
210 000 Ft 30

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.02 3

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Kollektív Kritikai Kartográfia

 

Napjainkban minden tevékenységünket algoritmusok követik, térképre 

helyezik mozdulatunkat, az egyes helyeken eltöltött idő információval 

szolgálhat arról, hol lakunk, hol szórakozunk és hol sportolunk. Figyelnek 

ránk; adatainkat pénzé teszik, mi pedig ingyenesen használhatjuk a cserébe 

kapott szolgáltatásokat, (térkép, csevegés, videomegosztók)…

Vajon (mi) figyelünk-e eleget a körülöttünk felépült városra, érdekelnek-e 

saját igényeink, közös tereink, látunk-e fantáziát a jobbításra, kíváncsiak 

vagyunk, hogy egyes helyek miért elhanyagoltak, vagy miért van bennük 

élet? Nem igazán, de még lehetünk.

A projektjavaslat célja a Városrész feltérképezése a helyi lakosok aktív 

bevonásával.

Hová ülsz le a barátaiddal beszélgetni, ha nem akarsz a kávézóban pénzt 

költeni? Merre sétálsz, mikor egyedül mész haza este? Hol szoktad 

sétáltatni a kutyádat? Mekkora utat tesz meg a szomszéd néni vagy bácsi, 

hogy eljusson a legközelebbi piacra? Milyen utat választanak a gyerekek az 

iskolából hazafelé menet? Merre lehet vagy érdemes biciklizni, hogy ne 

kelljen sokat padkázni, vagy hogy ne sodorjon el a busz?

Helyi lakosok, az Eklekta egyesület tagjai és 

önkéntesei 

A Kollektív Kritikai Kartográfia egy olyan eszköz 

amely segít megismerni, elemezni, 

újraértelmezni a körülöttünk elterülő világot. A 

közösségi térképészet alkalmas lehet arra, hogy 

sok-sok személyes tapasztalat által felrajzolt 

információ segítségével kontextusba helyezzen 

eddig nem is annyira feltűnő problémákat és 

segítséget jelenthet köztereink tervezésében is, 

a szomszédságban élők véleményének a 

városvezetés felé artikulálása útján.

Eklekta Egyesület 110 000 Ft 30



III. Uránváros - tervezett események

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.03 3

I.3. Közösségek 

szomszédolása (pl. 

településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Kollektív Kritikai Kartográfia

 

Napjainkban minden tevékenységünket algoritmusok követik, térképre 

helyezik mozdulatunkat, az egyes helyeken eltöltött idő információval 

szolgálhat arról, hol lakunk, hol szórakozunk és hol sportolunk. Figyelnek 

ránk; adatainkat pénzé teszik, mi pedig ingyenesen használhatjuk a cserébe 

kapott szolgáltatásokat, (térkép, csevegés, videomegosztók)…

Vajon (mi) figyelünk-e eleget a körülöttünk felépült városra, érdekelnek-e 

saját igényeink, közös tereink, látunk-e fantáziát a jobbításra, kíváncsiak 

vagyunk, hogy egyes helyek miért elhanyagoltak, vagy miért van bennük 

élet? Nem igazán, de még lehetünk.

A projektjavaslat célja a Városrész feltérképezése a helyi lakosok aktív 

bevonásával.

Hová ülsz le a barátaiddal beszélgetni, ha nem akarsz a kávézóban pénzt 

költeni? Merre sétálsz, mikor egyedül mész haza este? Hol szoktad 

sétáltatni a kutyádat? Mekkora utat tesz meg a szomszéd néni vagy bácsi, 

hogy eljusson a legközelebbi piacra? Milyen utat választanak a gyerekek az 

iskolából hazafelé menet? Merre lehet vagy érdemes biciklizni, hogy ne 

kelljen sokat padkázni, vagy hogy ne sodorjon el a busz?

Helyi lakosok, az Eklekta egyesület tagjai és 

önkéntesei 

A Kollektív Kritikai Kartográfia egy olyan eszköz 

amely segít megismerni, elemezni, 

újraértelmezni a körülöttünk elterülő világot. A 

közösségi térképészet alkalmas lehet arra, hogy 

sok-sok személyes tapasztalat által felrajzolt 

információ segítségével kontextusba helyezzen 

eddig nem is annyira feltűnő problémákat és 

segítséget jelenthet köztereink tervezésében is, 

a szomszédságban élők véleményének a 

városvezetés felé artikulálása útján.

Eklekta Egyesület 110 000 Ft 30

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.08.15 2

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója 

stb.)

Közösségi sportnap a 

Nemzetközi Ifjúsági nap 

alkalmából, extrémsportok 

kedvelőinek

Elsősorban az extrémsportot űző fiatalok számára nyújt szabadidő-eltöltési 

lehetőséget a közösségi tér, de nem utolsósorban a nemzetközi versenyekre 

készülő fiatalok számára kínál akár mindennapos gyakorlási lehetőséget is a 

parkban kialakított BMX-, gördeszka-, görkorcsolyapálya. A parkot 

rendszeresen használó fiatalok évente több alkalommal közösségi 

programokat, versenyeket valósítanak meg.

Az egész napos program célja olyan ifjúsági közösségi program biztosítása, 

mely a Nemzetközi ifjúsági naphoz is kapcsolódva tartalmas szabadidő-

eltöltést kínál a fiatalok, az extrém sportot kedvelő fiatalok és 

hozzátartozóik számára. A programelemek egyben közösségépítő- 

közösségfejlesztő módszerekre is tartalmaznak.

Baranya Ifjúságáért Közhasznú Nonprofit Kft., 

Pécsi Extrémsport Egyesület, helyi lakosok

Az eseményen, versenyeken (kerékpáros, 

gördeszkás, görkorcsolyás) mérhetik össze és

mutathatják meg hozzátartozóik számára is 

tudásukat a résztvevők. A verseny után 

közösségi főzés kínál lehetőséget a 

kapcsolatépítésre, további programötletek 

megfogalmazására. Kiegészítő 

programelemként közösségi élményfestéssel 

várjuk az alkotni vágyókat, mely során egy 

pályaelem kerül dekorálásra.

Baranya Ifjúságáért 

Közhasznú 

Nonprofit Kft.

305 000 Ft 150

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.09.06 4

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Közelmúltunk - az uránbánya

Uránváros létrejötte és „élettörténete” elválaszthatatlan a mecseki 

uránbányászattól. Az uránbányászat befejeződése óta eltelt mintegy 20 

évben felnőtt generáció(k) számára az uránbányászat lassan a múlt ködébe 

vesző városi legendává válik. Azonban számosan élnek még a volt 

„uránbánya” dolgozói közül, akik az uránbányászat élő emlékeinek a 

hordozói. Emlékeiknek és az általuk megőrzött tárgyi emlékeknek a 

megosztása a jelen fiatal generációival, elősegíti az uránbányászat 

emlékének, a hozzá kapcsolódó hagyományoknak a tovább élését, a hamis 

legendák megcáfolását, a múlt uránbányászati realitásának a megismerését. 

A még élő uránbányászok bevonásával 

• • az emlékek felelevenítése és továbbadása a mostani generációk 

számára, 

• • az érdeklődők által feltett kérdések megválaszolásával valós kép 

kialakítása az uránbányászatról, 

• • az uránbányászat némely személyes tárgyi és képi emlékének (pl. 

bányászöltözék, személyes védőeszközök, egykori fényképek a bányából 

stb.), 

• • és az uránbányászat geológiai „emlékeinek” (kőzeteknek, ásványoknak) 

a bemutatása a fiataloknak, és ezen események videós dokumentálása. 

A Mecseki Uránbányászok Egyesületének 

(MUBE) tagjai, a MUBE pártoló tagsága és a 

Mecseki Ércbányászati Vállalat egykori, még 

elérhető és mozgósítható dolgozói. 

Az uránvárosi rendezvények keretében egy, a 

Szilárd Leó parkban felállított sátorban

az uránbányászatról és az uránbányák 

bezárását követő környezet-helyreállítási 

munkákról szóló vetített képes előadások, 

élménybeszámolók, kötetlen kérdezz-felelek 

fórumok szervezésével és megtartásával, 

valamint

fényképkiállítás, kőzet- és ásvány bemutató 

segítségével,

 „munkaruha-próba” és a személyes 

védőeszközök bemutatásával és (gyerekek 

általi) felpróbálásával

az uránbányászat egykori valóságának 

legendáktól mentes megismertetése az 

érdeklődőkkel.

Nyugati Városrészi 

Óvoda Hajnóczy 

József Utcai 

Tagóvodájának 

szülői 

munkaközössége

450 000 Ft 200

5
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I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

A népmese napja - "Hol volt, 

hol nem volt…"

A különböző korosztályokat a mese által összekapcsolva, mindenkinek 

élményt jelenthet ilyen rendezvény, közösségformáló program, alkalom az 

ismerkedésre. Az óvodánkba járó kisgyermekeknek szervezett családi 

rendezvényhez, melyen a szülőkkel együtt vesznek részt óvodásaink, 

kapcsolódhatnak a nagyszülők, szomszéd idős emberek is, de a fiatal párok 

is ilyen módon bekapcsolódhatnak a lakókörzet életében. 

Óvodánk lakókörzetében kívánunk az itt élőknek olyan rendezvényt 

biztosítani, ami a korosztály független meséken keresztül teremt közvetlen, 

varázslatos hangulatot és hozza közelebb a résztvevőket. A népmeséket 

mindenki ismeri, szereti vagy meséli nap-mint nap, de biztosan van kedves 

gyermekkori emléke meséhez kapcsolódóan. Erre alapozva olyan játékos 

próbatételeket, helyszíneket teremtünk, amelyeken végig járva újra 

gyermekként élvezheti felnőtt is a játékot. Varázslatos világot alakítunk ki, 

amiből az élő mese sem hiányozhat, nagymamák, szülők vagy lelkes előadók 

előadásában. 

A Nyugati Városrészi Óvoda Hajnóczy József 

Utcai Tagóvodájának dolgozói és óvodánk 

szülői képviselői, helyi lakosok

Helyi Színház előadása – Magyar népmese

Mesepontok: pecsét gyűjtő helyek 

próbatételekkel

1. helyszín: hétmérföldes csizmában 

akadályverseny

2. helyszín: mesekép rajzolás – „Ki hiányzik a 

képről? Rajzold be!”

3. helyszín: Meseláda – egy tárgyakkal teli 

dobozból, a tárgyak kihúzásával rakják össze a 

népmeséket a gyerekek és látogatók – 

drámapedagógussal.

4. helyszín: 

4 helyszínen lehet pecsétet szerezni, melyet 

összegyűjtve ajándékokat kapnak a résztvevők 

és tombola jegyet, hogy szerencséjük legyen!

„Száll a mese..” – mesélés meseszőnyegen 

önkéntesen előadásában.

Nyugati Városrészi 

Óvoda Hajnóczy 

József Utcai 

Tagóvodájának 

szülői 

munkaközössége

200 000 Ft 250

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.10.10 3,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója 

stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a 

befogadásuk erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával 

érdemes bemutatni. Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a 

különböző fogyatékossággal élők között egy pozitív emocionális légközben 

valósulnak meg, az tovább erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold 

egy rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal 

élők, így teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és 

az érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60



III. Uránváros - tervezett események

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2020.12.01 1,2

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Adventi áhitat

Alapítványunk tevékenységének legfőbb célcsoportja óvodánkba járó 

gyerekek közössége, célja többek között támogatni a programok 

megvalósítását. Közösségi társadalmat fejlesztő nyílt rendezvényünk 

minden évben az adventi készülődés (egy egységet képez). Civil 

szervezetekkel jó kapcsolatot ápolunk, együttműködünk, a kapcsolatokat 

minden évben más tartalmi elemekkel bővítjük. Fontosnak tartjuk a 

családos programok szervezésével a közösségépítést, hiszen a közös élmény 

összeköt, összekovácsolja a különleges bánásmódú gyerekeket a többségi 

óvodásokkal.

Célunk hagyományőrző rendezvényünknek tartalmasabbá tétele a bevont 

célcsoportok kibővítése, így a karácsonyt övező hagyományok szélesebb 

körben való tudatosítása, a fogyasztói szemléletmódról átvezetni a 

családokat az együtt tevékenykedésben, az együttlétben rejlő csodára, és 

arra, hogy a valódi karácsonyi csoda nem az ajándékok mennyiségén és 

minőségén, hanem az együtt töltött minőségi időben rejlik.  A 4 hetes 

adventi készülődésben, óvodánkban erősítenénk az érzelmi ráhangolódást 

és elősegítenénk a közösségformálást.

A hozzánk járó gyermekek és a családtagok, 

meghívott vendégek, Mancsranch -Állati Suli, 

Állandó partnereink: 

az óvoda fotósa, zenész vendégművészeink, 

előadóművészünk, civil szervezet pl. Zöld Híd 

Alapítvány

Az óvoda előtti 12 méteres fenyőfa közös 

feldíszítése az óvodai csoportokba járó 

gyermekek által készített nagyméretű 

papírdíszekkel és az első adventi gyertya 

meggyújtása nyílt programmal.

A gyertyagyújtást követően gyermekekkel 

közösen készítünk mézeskalácsot és forró 

teát.

2.  Mikulásvárás - 2. gyertyagyújtás: dolgozói 

mesejáték előadásával a hozzánk járó 

gyermekek és a meghívott vendégeink részére.                                                                                                                                                                                                                                                                                             

3. A 3. gyertyagyújtás napján a hagyomány 

szerint már nő a " fényesség", ezt kifejezendő 

szeretnénk mi is egyre nagyobb fényességet 

megjeleníteni az óvoda épületében, 

csoportszobáiban.  

4. 4. gyertyagyújtás: „gyermek karácsony” 

napján óvodánk nagycsoportosai 

„megvendégelik” az óvoda többi gyermekét és 

a dolgozóit egy általuk előadott mesejátékkal.

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

68 750 Ft 40

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2020.12.08 1,2

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Adventi áhitat

Alapítványunk tevékenységének legfőbb célcsoportja óvodánkba járó 

gyerekek közössége, célja többek között támogatni a programok 

megvalósítását. Közösségi társadalmat fejlesztő nyílt rendezvényünk 

minden évben az adventi készülődés (egy egységet képez). Civil 

szervezetekkel jó kapcsolatot ápolunk, együttműködünk, a kapcsolatokat 

minden évben más tartalmi elemekkel bővítjük. Fontosnak tartjuk a 

családos programok szervezésével a közösségépítést, hiszen a közös élmény 

összeköt, összekovácsolja a különleges bánásmódú gyerekeket a többségi 

óvodásokkal.

Célunk hagyományőrző rendezvényünknek tartalmasabbá tétele a bevont 

célcsoportok kibővítése, így a karácsonyt övező hagyományok szélesebb 

körben való tudatosítása, a fogyasztói szemléletmódról átvezetni a 

családokat az együtt tevékenykedésben, az együttlétben rejlő csodára, és 

arra, hogy a valódi karácsonyi csoda nem az ajándékok mennyiségén és 

minőségén, hanem az együtt töltött minőségi időben rejlik.  A 4 hetes 

adventi készülődésben, óvodánkban erősítenénk az érzelmi ráhangolódást 

és elősegítenénk a közösségformálást.

A hozzánk járó gyermekek és a családtagok, 

meghívott vendégek, Mancsranch -Állati Suli, 

Állandó partnereink: 

az óvoda fotósa, zenész vendégművészeink, 

előadóművészünk, civil szervezet pl. Zöld Híd 

Alapítvány

Az óvoda előtti 12 méteres fenyőfa közös 

feldíszítése az óvodai csoportokba járó 

gyermekek által készített nagyméretű 

papírdíszekkel és az első adventi gyertya 

meggyújtása nyílt programmal.

A gyertyagyújtást követően gyermekekkel 

közösen készítünk mézeskalácsot és forró teát.

2.  Mikulásvárás - 2. gyertyagyújtás: dolgozói 

mesejáték előadásával a hozzánk járó 

gyermekek és a meghívott vendégeink 

részére.                                                                                                                                                                                                                                                                                             

3. A 3. gyertyagyújtás napján a hagyomány 

szerint már nő a " fényesség", ezt kifejezendő 

szeretnénk mi is egyre nagyobb fényességet 

megjeleníteni az óvoda épületében, 

csoportszobáiban.  

4. 4. gyertyagyújtás: „gyermek karácsony” 

napján óvodánk nagycsoportosai 

„megvendégelik” az óvoda többi gyermekét és 

a dolgozóit egy általuk előadott mesejátékkal.

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

68 750 Ft 40

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2020.12.14 1,2

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Adventi készülődés - "Luca 

napi hangolódás"

. Az óvodánkba járó kisgyermekeknek szervezett családi rendezvényhez, 

melyen a szülőkkel együtt vesznek részt óvodásaink, kapcsolódhatnak a 

nagyszülők, szomszéd idős emberek is, de a fiatal párok is ilyen módon 

bekapcsolódhatnak a lakókörzet életébe, készülődve a karácsonyi 

ünnepekre.

Az Adventi időszakhoz kapcsolódó népszokásokkal kívánjuk óvodásaink és a 

családok érzelmi világát gazdagítani, az együttlét örömét megadni, a magyar 

hagyományokat életben tartani. A Luca napi búza ültetés szokása a Luca 

kalendárium készítés hagyománya magyarság tudatát erősíti felnőttnek-

gyermeknek egyaránt. Az óvoda lakókörzetében kívánunk az itt élőknek 

olyan rendezvényt biztosítani, ami a karácsonyi hangulat megteremtésével 

hozza közelebb a résztvevőket. A gyermekekkel, Luca-napi kotyolással - 

termékenységvarázsló rigmusokkal – közös előadással hangolódunk az új 

esztendőre, a Karácsonyra, mint családi ünnepre pedig karácsonyi 

hangversennyel, közös énekléssel.

A Nyugati Városrészi Óvoda Hajnóczy József 

Utcai Tagóvodájának dolgozói és óvodánk 

szülői képviselői, helyi lakosok

Luca-napi kotyolás

óvodánk nagycsoportosai előadás keretében 

hagyományőrző műsort adnak.

Luca-napi búza ültetés, kalendárium készítés:

Óvodapedagógusi segítséggel, útmutatással 

lehetőség van a rendezvényen

Luca-búza vetésre

Karácsonyi motívumokkal díszített üvegekbe, 

vattakorongra szórt búzát visznek haza a 

családok. Jósló kalendárium készítés

Papír sablon alapján egyéni jósló 

kalendáriumokat van lehetőség készíteni, 

ragasztással, formavágóval.

Mézeskalács sütés, díszítés:

Az alaptésztából mézeskalács formázás, kisütés, 

díszítés, melyet a látogató elfogyaszthatnak, 

haza vihetnek.

Nyugati Városrészi 

Óvoda Hajnóczy 

József Utcai 

Tagóvodájának 

szülői 

munkaközössége

50 000 Ft 250

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2020.12.15 1,2

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Adventi áhitat

Alapítványunk tevékenységének legfőbb célcsoportja óvodánkba járó 

gyerekek közössége, célja többek között támogatni a programok 

megvalósítását. Közösségi társadalmat fejlesztő nyílt rendezvényünk 

minden évben az adventi készülődés (egy egységet képez). Civil 

szervezetekkel jó kapcsolatot ápolunk, együttműködünk, a kapcsolatokat 

minden évben más tartalmi elemekkel bővítjük. Fontosnak tartjuk a 

családos programok szervezésével a közösségépítést, hiszen a közös élmény 

összeköt, összekovácsolja a különleges bánásmódú gyerekeket a többségi 

óvodásokkal.

Célunk hagyományőrző rendezvényünknek tartalmasabbá tétele a bevont 

célcsoportok kibővítése, így a karácsonyt övező hagyományok szélesebb 

körben való tudatosítása, a fogyasztói szemléletmódról átvezetni a 

családokat az együtt tevékenykedésben, az együttlétben rejlő csodára, és 

arra, hogy a valódi karácsonyi csoda nem az ajándékok mennyiségén és 

minőségén, hanem az együtt töltött minőségi időben rejlik.  A 4 hetes 

adventi készülődésben, óvodánkban erősítenénk az érzelmi ráhangolódást 

és elősegítenénk a közösségformálást.

A hozzánk járó gyermekek és a családtagok, 

meghívott vendégek, Mancsranch -Állati Suli, 

Állandó partnereink: 

az óvoda fotósa, zenész vendégművészeink, 

előadóművészünk, civil szervezet pl. Zöld Híd 

Alapítvány

Az óvoda előtti 12 méteres fenyőfa közös 

feldíszítése az óvodai csoportokba járó 

gyermekek által készített nagyméretű 

papírdíszekkel és az első adventi gyertya 

meggyújtása nyílt programmal.

A gyertyagyújtást követően gyermekekkel 

közösen készítünk mézeskalácsot és forró teát.

2.  Mikulásvárás - 2. gyertyagyújtás: dolgozói 

mesejáték előadásával a hozzánk járó 

gyermekek és a meghívott vendégeink részére.                                                                                                                                                                                                                                                                                             

3. A 3. gyertyagyújtás napján a hagyomány 

szerint már nő a " fényesség", ezt kifejezendő 

szeretnénk mi is egyre nagyobb fényességet 

megjeleníteni az óvoda épületében, 

csoportszobáiban.  

4. 4. gyertyagyújtás: „gyermek karácsony” 

napján óvodánk nagycsoportosai 

„megvendégelik” az óvoda többi gyermekét és 

a dolgozóit egy általuk előadott mesejátékkal.

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

68 750 Ft 40



III. Uránváros - tervezett események

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2020.12.22 1,2

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Adventi áhitat

Alapítványunk tevékenységének legfőbb célcsoportja óvodánkba járó 

gyerekek közössége, célja többek között támogatni a programok 

megvalósítását. Közösségi társadalmat fejlesztő nyílt rendezvényünk 

minden évben az adventi készülődés (egy egységet képez). Civil 

szervezetekkel jó kapcsolatot ápolunk, együttműködünk, a kapcsolatokat 

minden évben más tartalmi elemekkel bővítjük. Fontosnak tartjuk a 

családos programok szervezésével a közösségépítést, hiszen a közös élmény 

összeköt, összekovácsolja a különleges bánásmódú gyerekeket a többségi 

óvodásokkal.

Célunk hagyományőrző rendezvényünknek tartalmasabbá tétele a bevont 

célcsoportok kibővítése, így a karácsonyt övező hagyományok szélesebb 

körben való tudatosítása, a fogyasztói szemléletmódról átvezetni a 

családokat az együtt tevékenykedésben, az együttlétben rejlő csodára, és 

arra, hogy a valódi karácsonyi csoda nem az ajándékok mennyiségén és 

minőségén, hanem az együtt töltött minőségi időben rejlik.  A 4 hetes 

adventi készülődésben, óvodánkban erősítenénk az érzelmi ráhangolódást 

és elősegítenénk a közösségformálást.

A hozzánk járó gyermekek és a családtagok, 

meghívott vendégek, Mancsranch -Állati Suli, 

Állandó partnereink: 

az óvoda fotósa, zenész vendégművészeink, 

előadóművészünk, civil szervezet pl. Zöld Híd 

Alapítvány

Az óvoda előtti 12 méteres fenyőfa közös 

feldíszítése az óvodai csoportokba járó 

gyermekek által készített nagyméretű 

papírdíszekkel és az első adventi gyertya 

meggyújtása nyílt programmal.

A gyertyagyújtást követően gyermekekkel 

közösen készítünk mézeskalácsot és forró teát.

2.  Mikulásvárás - 2. gyertyagyújtás: dolgozói 

mesejáték előadásával a hozzánk járó 

gyermekek és a meghívott vendégeink részére.                                                                                                                                                                                                                                                                                             

3. A 3. gyertyagyújtás napján a hagyomány 

szerint már nő a " fényesség", ezt kifejezendő 

szeretnénk mi is egyre nagyobb fényességet 

megjeleníteni az óvoda épületében, 

csoportszobáiban.  

4. 4. gyertyagyújtás: „gyermek karácsony” 

napján óvodánk nagycsoportosai 

„megvendégelik” az óvoda többi gyermekét 

és a dolgozóit egy általuk előadott 

mesejátékkal.

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

68 750 Ft 30

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.04.22 1,2,6

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

FÖLD napjának 

megünneplése - "Földünkért 

az életért" rendezvény

Az óvodánkba járó kisgyermekeknek szervezett családi rendezvényhez, 

melyen a szülőkkel együtt vesznek részt óvodásaink, kapcsolódhatnak a 

nagyszülők, szomszéd idős emberek is, de a fiatal párok is ilyen módon 

érzékenyítve a városrészben lakókat közvetlen környezetük védelmén túl, a 

fenntartható fejlődés és környezettudatos magatartás kialakítására.

Óvodánk lakókörzetében kívánunk az itt élőknek olyan rendezvényt 

szervezni, ami a környezettudatos magatartás fontosságát mutatja be az 

egyéneket megszólítva. A fenntartható fejlődés szempontjából fontos 

növényésítéssel, a szelektív hulladékgyűjtés szemléletének erősítésével és 

az újrahasznosítás formáival kívánunk szemlélet váltást kialakítani a 

résztvevőkben, korosztálytól függetlenül. Az óvodai udvar és balkon 

virágosításával mintát adva a közös szépítésre, a szelektív hulladékgyűjtésről 

szóló előadással információt nyújtani és felhasználható tudást biztosítani a 

témában.

A Nyugati Városrészi Óvoda Hajnóczy József 

Utcai Tagóvodájának dolgozói és óvodánk 

szülői képviselői, helyi lakosok

Hangoló előadás

Közös virág és növényültetés az óvoda udvaron 

és az óvoda környékén.

Szelektív játékok:

-Újrahasznosított – ékszerek készítése, kosarak 

fonása, merített papír készítése – 

óvodapedagógusokkal

-ZÖLDTOTO - „Mi veszel meg?”-Kvíz kérdések

Kukás autó megtekintése – előadás a szelektív 

hulladékgyűjtésről szemléltetve

Készíts használati tárgyakat újra és újra!

RETEXTIL Alapítvány munkatársaival - háztartási 

textil hulladékból használati tárgyak készítése – 

újrahasznosítás formáinak bemutatása

Műhelymunka - Közös fali kép festése – Pécs 

látnivalói, műemléki épületei

Nyugati Városrészi 

Óvoda Hajnóczy 

József Utcai 

Tagóvodájának 

szülői 

munkaközössége

140 000 Ft 270

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.04.23 1,2,6

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Közlekedj Ökosan! Zöld 

ovisan!

A családok többsége autóval közlekedik, ezért tartjuk indokoltnak, hogy 

mint örökös Zöld óvoda ismerkedjenek meg a fenntarthatóságot támogató 

közlekedési eszközökkel, alakuljon ki pozitív érzelmi viszony velük 

kapcsolatban.

Intézményünk udvarán a korábban meglévő szilárd burkolaton felfestett 

kerékpárút a burkolat cseréjével megszűnt.

Korábbi pályázatból KRESZ táblákat szereztünk be, ezek újra kihelyezése és 

az új burkolati felfestések után a gyermekek számára be tudnák építeni a 

közlekedési ismerek elsajátítását a mindennapi tevékenységükbe, napi 

szinten gyakorolhatnák azt.

Célunk az Uránvárosi családok és az óvodába járó családok kohéziójának 

erősítése, ezen felül, hogy a munkába, óvodába járás során szokásukká 

váljon a kerékpárok, környezetbarát közlekedési eszközök használata, és ez 

által erősödjön társadalmi felelősségvállalásuk, ezzel kapcsolódva Pécs Zöld 

főváros törekvéseihez. Programjaink széleskörűen elérhetők lesznek, azokat 

ingyenesen biztosítjuk, mert hiszünk az esélyegyenlőségben, és a minél 

szélesebb körű civil közösség erejében, és tudjuk, hogy az összefogás a 

legjobb módja a társadalom formálásának.

Varázspálca a Radnóti Úti Óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, A célterületen élő gyermekek és 

családjaik, az óvodánkba járó gyermekek és 

családjaik

alkotói kiállítás megnyitója az új paravánok 

felállításával

ingyenes kerékpár gravírozás a Pécsi Rendőr 

főkapitányság közlekedési osztályának 

támogatásával 

a gyerekeknek szervezett interaktív játszóház 

rendőri vezetéssel megismerteti az udvaron a 

Manch programot ( Mancs kutyával, Kresz 

táblákkal)

Kresz vetélkedő a családoknak – Ki mit tud? a 

közúti közlekedésről.

Free mobility egyesület tagjainak bevonásával 

gyermekeink érzékenyítése a másság 

(mozgássérültek) iránt a pécsi Kresz parkban

bábművész közlekedéssel kapcsolatos 

előadása, gyerekek bekapcsolódási 

lehetőségével

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

300 000 Ft 350
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2021.06.01-

2021.08.31.
2021.06.04 1,2,5

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Egész héten gyereknap!

1

A gyerekek lakótelepi környezetből érkeznek, a családok elszigetelt 

közegben élnek, dolgozó szülők, sokan többállással rendelkeznek. A rohanó 

életvitel, a felnőttek életmódjának felborult egyensúlya és a megváltozott 

szerepek miatt, kevesebb figyelem jut a gyerekekre, akik 8-9 órát töltenek 

az óvodában. A családok között nincs párbeszéd, kevés az óvodához való 

kapcsolódási lehetőség.

Az elégedettségi vizsgálatban tükröződött az óvoda kapcsolatrendszerének 

legfontosabb láncszemének – a család – igénye: az óvodában megvalósuló 

tartalmak, közös programok előadások, vetélkedők, pályázatok 

megvalósításának aktív részesei szeretnének lenni – nyitott óvodai közösség 

megvalósítása.

Hosszútávú céljaink közt szerepel egy közösségépítő tér, támogató 

környezet kialakítása, mely szintén régóta hiányterület. Hiszünk az 

esélyegyenlőségben, és a minél szélesebb körű civil közösség erejében, és 

tudjuk, hogy az összefogás a legjobb módja a társadalom formálásának.

Az „Egész héten gyereknap!” megvalósításával minden nap örömmel, 

élményekkel gazdagítjuk gyermekeink életét az egymásra épülő 

programokkal. A közösségi tér létrehozásával a családoknak lehetőségük 

lesz minden nap bekapcsolódni a szervezett programokba, ezáltal a 

társadalmi felelősségvállalás is megvalósul. Az élménydús hetet családi 

nappal zárjuk.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, A célterületen élő gyermekek és 

családjaik, az óvodánkba járó gyermekek és 

családjaik

Kisvonatozás a városban (pl. városi kisvonattal) 

délelőtt, csoportonként

Ugrálóváras játszóház az udvaron délelőtt

Kürtöskalács készítés bemutatása és kóstolója 

délután

Zenés gyerekműsor délután         

Gyermekeink érzékenyítése a másság 

(látássérültek) iránt délután

             

helyi táncházi program helyi népi zenekarral (pl 

Csurgó zenekar, Misina  

            Néptánc együttes) délután

           Arcfestés 

           Gyerek tetko készítés

           Cukorkaágyú kihelyezése

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

0 Ft 50
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2021.06.01-

2021.08.31.
2021.06.05 1,2,5

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Egész héten gyereknap!

2

A gyerekek lakótelepi környezetből érkeznek, a családok elszigetelt 

közegben élnek, dolgozó szülők, sokan többállással rendelkeznek. A rohanó 

életvitel, a felnőttek életmódjának felborult egyensúlya és a megváltozott 

szerepek miatt, kevesebb figyelem jut a gyerekekre, akik 8-9 órát töltenek 

az óvodában. A családok között nincs párbeszéd, kevés az óvodához való 

kapcsolódási lehetőség.

Az elégedettségi vizsgálatban tükröződött az óvoda kapcsolatrendszerének 

legfontosabb láncszemének – a család – igénye: az óvodában megvalósuló 

tartalmak, közös programok előadások, vetélkedők, pályázatok 

megvalósításának aktív részesei szeretnének lenni – nyitott óvodai közösség 

megvalósítása.

Hosszútávú céljaink közt szerepel egy közösségépítő tér, támogató 

környezet kialakítása, mely szintén régóta hiányterület. Hiszünk az 

esélyegyenlőségben, és a minél szélesebb körű civil közösség erejében, és 

tudjuk, hogy az összefogás a legjobb módja a társadalom formálásának.

Az „Egész héten gyereknap!” megvalósításával minden nap örömmel, 

élményekkel gazdagítjuk gyermekeink életét az egymásra épülő 

programokkal. A közösségi tér létrehozásával a családoknak lehetőségük 

lesz minden nap bekapcsolódni a szervezett programokba, ezáltal a 

társadalmi felelősségvállalás is megvalósul. Az élménydús hetet családi 

nappal zárjuk.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, A célterületen élő gyermekek és 

családjaik, az óvodánkba járó gyermekek és 

családjaik

„Egész héten gyereknap!” egymásra épülő 

program sorozat, melynek keretében:

1. nap „új játékok ”napja – udvari 

szabályjátékok avatása, bevezetése

2. nap  óvodai hátizsákos kirándulás (pl. a 

Békeparkba )

3. nap Tehetségesek napja – óvodások 

tehetségcsíráinak fellépése

4. nap: Hősök napja – tűzoltók, rendőrök, 

mentősök interaktív napja, meghívása 

óvodánkba             

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

0 Ft 50



III. Uránváros - tervezett események

8
2021.06.01-

2021.08.31.
2021.06.06 1,2,5

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Egész héten gyereknap!

3

A gyerekek lakótelepi környezetből érkeznek, a családok elszigetelt 

közegben élnek, dolgozó szülők, sokan többállással rendelkeznek. A rohanó 

életvitel, a felnőttek életmódjának felborult egyensúlya és a megváltozott 

szerepek miatt, kevesebb figyelem jut a gyerekekre, akik 8-9 órát töltenek 

az óvodában. A családok között nincs párbeszéd, kevés az óvodához való 

kapcsolódási lehetőség.

Az elégedettségi vizsgálatban tükröződött az óvoda kapcsolatrendszerének 

legfontosabb láncszemének – a család – igénye: az óvodában megvalósuló 

tartalmak, közös programok előadások, vetélkedők, pályázatok 

megvalósításának aktív részesei szeretnének lenni – nyitott óvodai közösség 

megvalósítása.

Hosszútávú céljaink közt szerepel egy közösségépítő tér, támogató 

környezet kialakítása, mely szintén régóta hiányterület. Hiszünk az 

esélyegyenlőségben, és a minél szélesebb körű civil közösség erejében, és 

tudjuk, hogy az összefogás a legjobb módja a társadalom formálásának.

Az „Egész héten gyereknap!” megvalósításával minden nap örömmel, 

élményekkel gazdagítjuk gyermekeink életét az egymásra épülő 

programokkal. A közösségi tér létrehozásával a családoknak lehetőségük 

lesz minden nap bekapcsolódni a szervezett programokba, ezáltal a 

társadalmi felelősségvállalás is megvalósul. Az élménydús hetet családi 

nappal zárjuk.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, A célterületen élő gyermekek és 

családjaik, az óvodánkba járó gyermekek és 

családjaik

„Egész héten gyereknap!” egymásra épülő 

program sorozat, melynek keretében:

1. nap „új játékok ”napja – udvari 

szabályjátékok avatása, bevezetése

2. nap  óvodai hátizsákos kirándulás (pl. a 

Békeparkba )

3. nap Tehetségesek napja – óvodások 

tehetségcsíráinak fellépése

4. nap: Hősök napja – tűzoltók, rendőrök, 

mentősök interaktív napja, meghívása 

óvodánkba             

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

0 Ft 50

8
2021.06.01-

2021.08.31.
2021.06.06 4

I.6. Hagyományos és online 

civil, vállalkozói fórumok, 

közösségi rendezvények 

szervezése (célja a képessé 

tétel, az információáramlás 

elősegítése, pl.: közösségi 

fórumok, találkozók, 

vállalkozói fórum, civil 

fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Hunyor Foltvarró Kör 

varrónapja

Mivel a Pécsi Kulturális Központ épülete alkalmas 150-200 ember 

befogadására, azt tervezzük, hogy még nyitottabbá tesszük a rendezvényt, a 

városrészben élő, foltvarrás, kézimunkázás, egyáltalán a kreatív 

tevékenységek iránt érdeklődők bevonzására teszünk lépéseket. 

Erőteljesebb marketing tevékenységgel lehetővé válik a területen élők 

megszólítása.

A Hunyor Foltvarró Kör 50 fős taglétszáma nagyon összeszokott, 

professzionális csapatként bonyolítja le az esemény szervezését, 

megrendezését.

Együttműködünk a Táncoló Szálak horgoló klubbal.

Célunk a területen élő több korosztály megszólítása, együttműködésük 

erősítése a közös munka, élmény alapú tanulás által.

Gyermekeknek, akik még nem tudnak önállóan varrni, gyermeksarkot, 

játszóházat szervezünk, ahol egyszerű, sikerélményt adó tárgyat 

készíthetnek felnőtt segítséggel.

Célunk továbbá az információáramlás, a hagyományteremtés és a 

művelődő közösségek erősítése.

Klub tagjai, családtagok; Szaküzletek 

munkatársai; Résztvevők; PKK munkatársai, 

helyi lakosok

A nap során az érdeklődők megtekinthetik a 

kör tagjainak kiállítását, valamint 

workshopokon, nyitott műhelyekben, 

bemutatókon tanulhatnak új technikákat, 

gyakorolhatják azokat.

A rutinos résztvevők mellett nagy hangsúlyt 

fektetünk a varrással most ismerkedőkre is. 

A varrónap fontos része a budapesti és vidéki 

szaküzletek kitelepülése - a vásáron mindenki 

kedvére válogathat a textilek, eszközök, 

könyvek széles kínálatából. Ez főleg azoknak 

fontos, akik kevésbé mobilisak.

Rendszeresen együttműködünk a Táncoló 

szálak horgoló klubbal, akik nyitott műhelyt 

tartanak.

Hunyor Foltvarró 

Kör
200 000 Ft 180
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2021.06.01-

2021.08.31.
2021.06.07 1,2,5

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Egész héten gyereknap!

4

A gyerekek lakótelepi környezetből érkeznek, a családok elszigetelt 

közegben élnek, dolgozó szülők, sokan többállással rendelkeznek. A rohanó 

életvitel, a felnőttek életmódjának felborult egyensúlya és a megváltozott 

szerepek miatt, kevesebb figyelem jut a gyerekekre, akik 8-9 órát töltenek 

az óvodában. A családok között nincs párbeszéd, kevés az óvodához való 

kapcsolódási lehetőség.

Az elégedettségi vizsgálatban tükröződött az óvoda kapcsolatrendszerének 

legfontosabb láncszemének – a család – igénye: az óvodában megvalósuló 

tartalmak, közös programok előadások, vetélkedők, pályázatok 

megvalósításának aktív részesei szeretnének lenni – nyitott óvodai közösség 

megvalósítása.

Hosszútávú céljaink közt szerepel egy közösségépítő tér, támogató 

környezet kialakítása, mely szintén régóta hiányterület. Hiszünk az 

esélyegyenlőségben, és a minél szélesebb körű civil közösség erejében, és 

tudjuk, hogy az összefogás a legjobb módja a társadalom formálásának.

Az „Egész héten gyereknap!” megvalósításával minden nap örömmel, 

élményekkel gazdagítjuk gyermekeink életét az egymásra épülő 

programokkal. A közösségi tér létrehozásával a családoknak lehetőségük 

lesz minden nap bekapcsolódni a szervezett programokba, ezáltal a 

társadalmi felelősségvállalás is megvalósul. Az élménydús hetet családi 

nappal zárjuk.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, A célterületen élő gyermekek és 

családjaik, az óvodánkba járó gyermekek és 

családjaik

„Egész héten gyereknap!” egymásra épülő 

program sorozat, melynek keretében:

1. nap „új játékok ”napja – udvari 

szabályjátékok avatása, bevezetése

2. nap  óvodai hátizsákos kirándulás (pl. a 

Békeparkba )

3. nap Tehetségesek napja – óvodások 

tehetségcsíráinak fellépése

4. nap: Hősök napja – tűzoltók, rendőrök, 

mentősök interaktív napja, meghívása 

óvodánkba             

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

0 Ft 50
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2021.06.01-

2021.08.31.
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I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Egész héten gyereknap!

5

A gyerekek lakótelepi környezetből érkeznek, a családok elszigetelt 

közegben élnek, dolgozó szülők, sokan többállással rendelkeznek. A rohanó 

életvitel, a felnőttek életmódjának felborult egyensúlya és a megváltozott 

szerepek miatt, kevesebb figyelem jut a gyerekekre, akik 8-9 órát töltenek 

az óvodában. A családok között nincs párbeszéd, kevés az óvodához való 

kapcsolódási lehetőség.

Az elégedettségi vizsgálatban tükröződött az óvoda kapcsolatrendszerének 

legfontosabb láncszemének – a család – igénye: az óvodában megvalósuló 

tartalmak, közös programok előadások, vetélkedők, pályázatok 

megvalósításának aktív részesei szeretnének lenni – nyitott óvodai közösség 

megvalósítása.

Hosszútávú céljaink közt szerepel egy közösségépítő tér, támogató 

környezet kialakítása, mely szintén régóta hiányterület. Hiszünk az 

esélyegyenlőségben, és a minél szélesebb körű civil közösség erejében, és 

tudjuk, hogy az összefogás a legjobb módja a társadalom formálásának.

Az „Egész héten gyereknap!” megvalósításával minden nap örömmel, 

élményekkel gazdagítjuk gyermekeink életét az egymásra épülő 

programokkal. A közösségi tér létrehozásával a családoknak lehetőségük 

lesz minden nap bekapcsolódni a szervezett programokba, ezáltal a 

társadalmi felelősségvállalás is megvalósul. Az élménydús hetet családi 

nappal zárjuk.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, A célterületen élő gyermekek és 

családjaik, az óvodánkba járó gyermekek és 

családjaik

5. nap: Projektzáró nap: „Kerek nap a 

gyereknap”

-     Kisvonatozás a városban (pl. városi 

kisvonattal) délelőtt, csoportonként

- Ugrálóváras játszóház az udvaron délelőtt

- Kürtöskalács készítés bemutatása és kóstolója 

délután

- Zenés gyerekműsor délután         

- Gyermekeink érzékenyítése a másság 

(látássérültek) iránt délután

              (pl. Lakatos Norbert vak lufikészítő 

bevonásával)

- helyi táncházi program helyi népi zenekarral 

(pl Csurgó zenekar, Misina  

            Néptánc együttes) délután

           Arcfestés – (pl. Cserkúti Varázsgarázs Civil 

egyesület bevonásával)

           Gyerek tetko készítés

           Cukorkaágyú kihelyezése

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

300 000 Ft 50

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.09.05 4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója 

stb.)

Közelmúltunk - az uránbánya

Uránváros létrejötte és „élettörténete” elválaszthatatlan a mecseki 

uránbányászattól. Az uránbányászat befejeződése óta eltelt mintegy 20 

évben felnőtt generáció(k) számára az uránbányászat lassan a múlt ködébe 

vesző városi legendává válik. Azonban számosan élnek még a volt 

„uránbánya” dolgozói közül, akik az uránbányászat élő emlékeinek a 

hordozói. Emlékeiknek és az általuk megőrzött tárgyi emlékeknek a 

megosztása a jelen fiatal generációival, elősegíti az uránbányászat 

emlékének, a hozzá kapcsolódó hagyományoknak a tovább élését, a hamis 

legendák megcáfolását, a múlt uránbányászati realitásának a megismerését. 

A még élő uránbányászok bevonásával az emlékek felelevenítése és 

továbbadása a mostani generációk számára, 

 az érdeklődők által feltett kérdések megválaszolásával valós kép kialakítása 

az uránbányászatról, 

 az uránbányászat némely személyes tárgyi és képi emlékének (pl. 

bányászöltözék, személyes védőeszközök, egykori fényképek a bányából 

és az uránbányászat geológiai „emlékeinek” (kőzeteknek, ásványoknak) 

a bemutatása a fiataloknak, és ezen események videós dokumentálása. 

A Mecseki Uránbányászok Egyesületének 

(MUBE) tagjai, a MUBE pártoló tagsága és a 

Mecseki Ércbányászati Vállalat egykori, még 

elérhető és mozgósítható dolgozói. 

Minden év szeptemberének első vasárnapján 

tartják az ún. Bányásznap uránvárosi (valamint 

pécsi és országos) rendezvényeit. Az uránvárosi 

rendezvények keretében egy, a Szilárd Leó 

parkban felállított sátorban

az uránbányászatról és az uránbányák 

bezárását követő környezet-helyreállítási 

munkákról szóló vetített képes előadások, 

élménybeszámolók, kötetlen kérdezz-felelek 

fórumok szervezésével és megtartásával, 

valamint

fényképkiállítás, kőzet- és ásvány bemutató 

segítségével,

„munkaruha-próba” és a személyes 

védőeszközök bemutatásával és (gyerekek 

általi) felpróbálásával

az uránbányászat egykori valóságának 

legendáktól mentes megismertetése az 

érdeklődőkkel.

Mecseki 

Uránbányászok 

Egyesülete

450 000 Ft 200
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2021.11.30.
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I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója 

stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a 

befogadásuk erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával 

érdemes bemutatni. Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a 

különböző fogyatékossággal élők között egy pozitív emocionális légközben 

valósulnak meg, az tovább erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold 

egy rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal 

élők, így teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és 

az érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

10
2021.12.01-

2022.02.28.
2021.12.03 1,2

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Adventi áhitat

Fontosnak tartjuk a családos programok szervezésével a közösségépítést, 

hiszen a közös élmény összeköt, összekovácsolja a különleges bánásmódú 

gyerekeket a többségi óvodásokkal.

Az ünnepek szervezésénél feladatunk mind a csoportok közösségének, mind 

az óvodai hagyományok alakításával az óvoda közösségének, a szülők 

közösségének formálása.

Közös élményekkel, sokszínű tevékenységek szervezésével nyújtunk 

tapasztalati lehetőségeket.

A szülők cselekvő résztvevői, együttműködő partnerei 

kezdeményezéseinknek, rendezvényeinknek.

Célunk hagyományőrző rendezvényünknek tartalmasabbá tétele a bevont 

célcsoportok kibővítése, így a karácsonyt övező hagyományok szélesebb 

körben való tudatosítása, a fogyasztói szemléletmódról átvezetni a 

családokat az együtt tevékenykedésben, az együttlétben rejlő csodára, és 

arra, hogy a valódi karácsonyi csoda nem az ajándékok mennyiségén és 

minőségén, hanem az együtt töltött minőségi időben rejlik. A 4 hetes 

adventi készülődésben, óvodánkban erősítenénk az érzelmi ráhangolódást 

és elősegítenénk a közösségformálást.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium, 

helyi lakosok

Az óvoda előtti 12 méteres fenyőfa közös 

feldíszítése az óvodai csoportokba járó 

gyermekek által készített nagyméretű 

papírdíszekkel és az első adventi gyertya 

meggyújtása nyílt programmal.

A gyertyagyújtást követően gyermekekkel 

közösen készítünk mézeskalácsot és forró 

teát.

2.  Mikulásvárás - 2. gyertyagyújtás: dolgozói 

mesejáték előadásával a hozzánk járó 

gyermekek és a meghívott vendégeink részére.                                                                                                                                                                                                                                                                                             

3. A 3. gyertyagyújtás napján a hagyomány 

szerint már nő a " fényesség", ezt kifejezendő 

szeretnénk mi is egyre nagyobb fényességet 

megjeleníteni az óvoda épületében, 

csoportszobáiban.  

4. 4. gyertyagyújtás: „gyermek karácsony” 

napján óvodánk nagycsoportosai 

„megvendégelik” az óvoda többi gyermekét és 

a dolgozóit egy általuk előadott mesejátékkal.

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

68 750 Ft 40
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2021.12.01-

2022.02.28.
2021.12.10 1,2

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Adventi áhitat

Fontosnak tartjuk a családos programok szervezésével a közösségépítést, 

hiszen a közös élmény összeköt, összekovácsolja a különleges bánásmódú 

gyerekeket a többségi óvodásokkal.

Az ünnepek szervezésénél feladatunk mind a csoportok közösségének, mind 

az óvodai hagyományok alakításával az óvoda közösségének, a szülők 

közösségének formálása.

Közös élményekkel, sokszínű tevékenységek szervezésével nyújtunk 

tapasztalati lehetőségeket.

A szülők cselekvő résztvevői, együttműködő partnerei 

kezdeményezéseinknek, rendezvényeinknek.

Célunk hagyományőrző rendezvényünknek tartalmasabbá tétele a bevont 

célcsoportok kibővítése, így a karácsonyt övező hagyományok szélesebb 

körben való tudatosítása, a fogyasztói szemléletmódról átvezetni a 

családokat az együtt tevékenykedésben, az együttlétben rejlő csodára, és 

arra, hogy a valódi karácsonyi csoda nem az ajándékok mennyiségén és 

minőségén, hanem az együtt töltött minőségi időben rejlik. A 4 hetes 

adventi készülődésben, óvodánkban erősítenénk az érzelmi ráhangolódást 

és elősegítenénk a közösségformálást.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium, 

helyi lakosok

Az óvoda előtti 12 méteres fenyőfa közös 

feldíszítése az óvodai csoportokba járó 

gyermekek által készített nagyméretű 

papírdíszekkel és az első adventi gyertya 

meggyújtása nyílt programmal.

A gyertyagyújtást követően gyermekekkel 

közösen készítünk mézeskalácsot és forró teát.

2.  Mikulásvárás - 2. gyertyagyújtás: dolgozói 

mesejáték előadásával a hozzánk járó 

gyermekek és a meghívott vendégeink 

részére.                                                                                                                                                                                                                                                                                             

3. A 3. gyertyagyújtás napján a hagyomány 

szerint már nő a " fényesség", ezt kifejezendő 

szeretnénk mi is egyre nagyobb fényességet 

megjeleníteni az óvoda épületében, 

csoportszobáiban.  

4. 4. gyertyagyújtás: „gyermek karácsony” 

napján óvodánk nagycsoportosai 

„megvendégelik” az óvoda többi gyermekét és 

a dolgozóit egy általuk előadott mesejátékkal.

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

68 750 Ft 40
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2021.12.01-

2022.02.28.
2021.12.14 1,2

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Adventi készülődés - "Luca 

napi hangolódás"

 Az óvodánkba járó kisgyermekeknek szervezett családi rendezvényhez, 

melyen a szülőkkel együtt vesznek részt óvodásaink, kapcsolódhatnak a 

nagyszülők, szomszéd idős emberek is, de a fiatal párok is ilyen módon 

bekapcsolódhatnak a lakókörzet életébe, készülődve a karácsonyi 

ünnepekre.

Az Adventi időszakhoz kapcsolódó népszokásokkal kívánjuk óvodásaink és a 

családok érzelmi világát gazdagítani, az együttlét örömét megadni, a magyar 

hagyományokat életben tartani. A Luca napi búza ültetés szokása a Luca 

kalendárium készítés hagyománya magyarság tudatát erősíti felnőttnek-

gyermeknek egyaránt. 

Célunk az örömszerzés és karácsonyi készülődés mellett, a Magyarországon 

megünneplésre kerülő jeles napok megrendezése, a családi együttlétek, 

ünnepek fontosságának hangsúlyozása, valamint olyan közösségfejlesztési 

folyamatok előmozdítása, ami a korosztályok közti kapcsolatok erősítését a 

személyközi kapcsolatok kialakulását segíti az együtt lakók között. 

A Nyugati Városrészi Óvoda Hajnóczy József 

Utcai Tagóvodájának dolgozói és óvodánk 

szülői képviselői, helyi lakosok

Óvodások előadása – Luca-napi kotyolás

óvodánk nagycsoportosai előadás keretében 

hagyományőrző műsort adnak.

Luca-napi búza ültetés, kalendárium készítés:

Óvodapedagógusi segítséggel, útmutatással 

lehetőség van a rendezvényen

Luca-búza vetésre

Karácsonyi motívumokkal díszített üvegekbe, 

vattakorongra szórt búzát visznek haza a 

családok.

Jósló kalendárium készítés

Papír sablon alapján egyéni jósló 

kalendáriumokat van lehetőség készíteni, 

ragasztással, formavágóval.

Mézeskalács sütés, díszítés.

Nyugati Városrészi 

Óvoda Hajnóczy 

József Utcai 

Tagóvodájának 

szülői 

munkaközössége

50 000 Ft 250
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I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Adventi áhitat

Fontosnak tartjuk a családos programok szervezésével a közösségépítést, 

hiszen a közös élmény összeköt, összekovácsolja a különleges bánásmódú 

gyerekeket a többségi óvodásokkal.

Az ünnepek szervezésénél feladatunk mind a csoportok közösségének, mind 

az óvodai hagyományok alakításával az óvoda közösségének, a szülők 

közösségének formálása.

Közös élményekkel, sokszínű tevékenységek szervezésével nyújtunk 

tapasztalati lehetőségeket.

A szülők cselekvő résztvevői, együttműködő partnerei 

kezdeményezéseinknek, rendezvényeinknek.

Célunk hagyományőrző rendezvényünknek tartalmasabbá tétele a bevont 

célcsoportok kibővítése, így a karácsonyt övező hagyományok szélesebb 

körben való tudatosítása, a fogyasztói szemléletmódról átvezetni a 

családokat az együtt tevékenykedésben, az együttlétben rejlő csodára, és 

arra, hogy a valódi karácsonyi csoda nem az ajándékok mennyiségén és 

minőségén, hanem az együtt töltött minőségi időben rejlik. A 4 hetes 

adventi készülődésben, óvodánkban erősítenénk az érzelmi ráhangolódást 

és elősegítenénk a közösségformálást.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium, 

helyi lakosok

Az óvoda előtti 12 méteres fenyőfa közös 

feldíszítése az óvodai csoportokba járó 

gyermekek által készített nagyméretű 

papírdíszekkel és az első adventi gyertya 

meggyújtása nyílt programmal.

A gyertyagyújtást követően gyermekekkel 

közösen készítünk mézeskalácsot és forró teát.

2.  Mikulásvárás - 2. gyertyagyújtás: dolgozói 

mesejáték előadásával a hozzánk járó 

gyermekek és a meghívott vendégeink részére.                                                                                                                                                                                                                                                                                             

3. A 3. gyertyagyújtás napján a hagyomány 

szerint már nő a " fényesség", ezt kifejezendő 

szeretnénk mi is egyre nagyobb fényességet 

megjeleníteni az óvoda épületében, 

csoportszobáiban.  

4. 4. gyertyagyújtás: „gyermek karácsony” 

napján óvodánk nagycsoportosai 

„megvendégelik” az óvoda többi gyermekét és 

a dolgozóit egy általuk előadott mesejátékkal.

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

68 750 Ft 40
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I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Adventi áhitat

Fontosnak tartjuk a családos programok szervezésével a közösségépítést, 

hiszen a közös élmény összeköt, összekovácsolja a különleges bánásmódú 

gyerekeket a többségi óvodásokkal.

Az ünnepek szervezésénél feladatunk mind a csoportok közösségének, mind 

az óvodai hagyományok alakításával az óvoda közösségének, a szülők 

közösségének formálása.

Közös élményekkel, sokszínű tevékenységek szervezésével nyújtunk 

tapasztalati lehetőségeket.

A szülők cselekvő résztvevői, együttműködő partnerei 

kezdeményezéseinknek, rendezvényeinknek.

Célunk hagyományőrző rendezvényünknek tartalmasabbá tétele a bevont 

célcsoportok kibővítése, így a karácsonyt övező hagyományok szélesebb 

körben való tudatosítása, a fogyasztói szemléletmódról átvezetni a 

családokat az együtt tevékenykedésben, az együttlétben rejlő csodára, és 

arra, hogy a valódi karácsonyi csoda nem az ajándékok mennyiségén és 

minőségén, hanem az együtt töltött minőségi időben rejlik. A 4 hetes 

adventi készülődésben, óvodánkban erősítenénk az érzelmi ráhangolódást 

és elősegítenénk a közösségformálást.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium, 

helyi lakosok

Az óvoda előtti 12 méteres fenyőfa közös 

feldíszítése az óvodai csoportokba járó 

gyermekek által készített nagyméretű 

papírdíszekkel és az első adventi gyertya 

meggyújtása nyílt programmal.

A gyertyagyújtást követően gyermekekkel 

közösen készítünk mézeskalácsot és forró teát.

2.  Mikulásvárás - 2. gyertyagyújtás: dolgozói 

mesejáték előadásával a hozzánk járó 

gyermekek és a meghívott vendégeink részére.                                                                                                                                                                                                                                                                                             

3. A 3. gyertyagyújtás napján a hagyomány 

szerint már nő a " fényesség", ezt kifejezendő 

szeretnénk mi is egyre nagyobb fényességet 

megjeleníteni az óvoda épületében, 

csoportszobáiban.  

4. 4. gyertyagyújtás: „gyermek karácsony” 

napján óvodánk nagycsoportosai 

„megvendégelik” az óvoda többi gyermekét 

és a dolgozóit egy általuk előadott 

mesejátékkal.

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

68 750 Ft 30

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.03.05 4

I.6. Hagyományos és online 

civil, vállalkozói fórumok, 

közösségi rendezvények 

szervezése (célja a képessé 

tétel, az információáramlás 

elősegítése, pl.: közösségi 

fórumok, találkozók, 

vállalkozói fórum, civil 

fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Hunyor Foltvarró Kör 

varrónapja

A varrónap a városban és a régióban élő foltvarrókat vonzza a következő 

programokkal: kör tagjainak kiállítása, workshopok, bemutatók, nyitott 

műhelyek, szaküzletek kitelepülése. A pedagógusok is találhatnak sok 

ötletet, amit technika órán tudnak hasznosítani munkájuk során.

A Hunyor Foltvarró Kör 50 fős taglétszáma nagyon összeszokott, 

professzionális csapatként bonyolítja le az esemény szervezését, 

megrendezését.

Együttműködünk a Táncoló Szálak horgoló klubbal.

A regionális varrónap célja a Hunyor Foltvarró Kör éves munkájának 

bemutatása, a régióban élő foltvarrók találkozója, eszmecseréje, új 

technikák elterjesztése, tanulása, tanítása. A foltvarrás iránt érdeklődők 

bevonására is lehetőség van, hiszen megismerkedhetnek a foltvarrás 

alapjaival, tanulási, fejlődési lehetőségekkel.

Célunk a területen élő több korosztály megszólítása, együttműködésük 

erősítése a közös munka, élmény alapú tanulás által.

Gyermekeknek, akik még nem tudnak önállóan varrni, gyermeksarkot, 

játszóházat szervezünk, ahol egyszerű, sikerélményt adó tárgyat 

készíthetnek felnőtt segítséggel.

Célunk továbbá az információáramlás, a hagyományteremtés és a 

művelődő közösségek erősítése.

Klub tagjai, családtagok; Szaküzletek 

munkatársai; Résztvevők; PKK munkatársai, 

helyi lakosok

A nap során az érdeklődők megtekinthetik a 

kör tagjainak kiállítását, valamint 

workshopokon, nyitott műhelyekben, 

bemutatókon tanulhatnak új technikákat, 

gyakorolhatják azokat.

A varrónap fontos része a budapesti és vidéki 

szaküzletek kitelepülése - a vásáron mindenki 

kedvére válogathat a textilek, eszközök, 

könyvek széles kínálatából. 

Több korosztály együttműködését valósítjuk 

meg például a gyermeksarokban, mint 

játszóházban, ahol a még varrni nem tudó 

gyermekek segítséggel készíthetnek kis 

tárgyakat.

Az esemény népszerűsítésére nagy hangsúlyt 

fektetünk (közösségi média, nyomtatott sajtó, 

plakátok, szórólapok). Ezen tevékenységek 

segítségével a célterületen élők nagyobb 

arányú bevonását tervezzük.

Hunyor Foltvarró 

Kör
200 000 Ft 180

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.04.22 1,2,6

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

FÖLD napjának 

megünneplése - "Földünkért 

az életért" rendezvény

Az óvodánkba járó kisgyermekeknek szervezett családi rendezvényhez, 

melyen a szülőkkel együtt vesznek részt óvodásaink, kapcsolódhatnak a 

nagyszülők, szomszéd idős emberek is, de a fiatal párok is ilyen módon 

érzékenyítve a városrészben lakókat közvetlen környezetük védelmén túl, a 

fenntartható fejlődés és környezettudatos magatartás kialakítására.

Az óvodai udvar és balkon virágosításával mintát adva a közös szépítésre, a 

szelektív hulladékgyűjtésről szóló előadással információt nyújtani és 

felhasználható tudást biztosítani a témában.

Ajánlott technikákkal és mintákkal a különböző anyagokat újrahasznosítva 

alkotásokat létrehozni, újszerű és használható eszközöket gyártani.

Célunk közös összefogásra sarkallni a résztvevőket, ami közösségfejlesztő 

folyamatok, közösségi akciók előmozdítását segíti és a rendezvény 

évenkénti megszervezésével előmozdítja a közösségformálást és Pécs 

városában a helyi identitás erősödését.

A Nyugati Városrészi Óvoda Hajnóczy József 

Utcai Tagóvodájának dolgozói és óvodánk 

szülői képviselői, helyi lakosok

Hangoló előadás

Közös virág és növényültetés az óvoda udvaron 

és az óvoda környékén.

Szelektív játékok:

-Újrahasznosított – ékszerek készítése, kosarak 

fonása, merített papír készítése – 

óvodapedagógusokkal

-ZÖLDTOTO - „Mi veszel meg?”-Kvíz kérdések

Kukás autó megtekintése – előadás a szelektív 

hulladékgyűjtésről szemléltetve

Készíts használati tárgyakat újra és újra!

RETEXTIL Alapítvány munkatársaival - háztartási 

textil hulladékból használati tárgyak készítése – 

újrahasznosítás formáinak bemutatása

Műhelymunka - Közös fali kép festése – Pécs 

látnivalói, műemléki épületei 

Nyugati Városrészi 

Óvoda Hajnóczy 

József Utcai 

Tagóvodájának 

szülői 

munkaközössége

140 000 Ft 270



III. Uránváros - tervezett események

12
2022.06.01-

2022.08.31.
2022.06.10 1,2,5

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Egész héten gyereknap!

1

A gyerekek lakótelepi környezetből érkeznek, a családok elszigetelt 

közegben élnek, dolgozó szülők, sokan többállással rendelkeznek. A rohanó 

életvitel, a felnőttek életmódjának felborult egyensúlya és a megváltozott 

szerepek miatt, kevesebb figyelem jut a gyerekekre, akik 8-9 órát töltenek 

az óvodában. A családok között nincs párbeszéd, kevés az óvodához való 

kapcsolódási lehetőség.

Az elégedettségi vizsgálatban tükröződött az óvoda kapcsolatrendszerének 

legfontosabb láncszemének – a család – igénye: az óvodában megvalósuló 

tartalmak, közös programok előadások, vetélkedők, pályázatok 

megvalósításának aktív részesei szeretnének lenni – nyitott óvodai közösség 

megvalósítása.

Hosszútávú céljaink közt szerepel egy közösségépítő tér, támogató 

környezet kialakítása, mely szintén régóta hiányterület. Hiszünk az 

esélyegyenlőségben, és a minél szélesebb körű civil közösség erejében, és 

tudjuk, hogy az összefogás a legjobb módja a társadalom formálásának.

Az „Egész héten gyereknap!” megvalósításával minden nap örömmel, 

élményekkel gazdagítjuk gyermekeink életét az egymásra épülő 

programokkal. A közösségi tér létrehozásával a családoknak lehetőségük 

lesz minden nap bekapcsolódni a szervezett programokba, ezáltal a 

társadalmi felelősségvállalás is megvalósul. Az élménydús hetet családi 

nappal zárjuk.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, A célterületen élő gyermekek és 

családjaik, az óvodánkba járó gyermekek és 

családjaik

Kisvonatozás a városban (pl. városi kisvonattal) 

délelőtt, csoportonként

Ugrálóváras játszóház az udvaron délelőtt

Kürtöskalács készítés bemutatása és kóstolója 

délután

Zenés gyerekműsor délután         

Gyermekeink érzékenyítése a másság 

(látássérültek) iránt délután

             

helyi táncházi program helyi népi zenekarral (pl 

Csurgó zenekar, Misina  

            Néptánc együttes) délután

           Arcfestés 

           Gyerek tetko készítés

           Cukorkaágyú kihelyezése

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

0 Ft 50

12
2022.06.01-

2022.08.31.
2022.06.11 1,2,5

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Egész héten gyereknap!

2

A gyerekek lakótelepi környezetből érkeznek, a családok elszigetelt 

közegben élnek, dolgozó szülők, sokan többállással rendelkeznek. A rohanó 

életvitel, a felnőttek életmódjának felborult egyensúlya és a megváltozott 

szerepek miatt, kevesebb figyelem jut a gyerekekre, akik 8-9 órát töltenek 

az óvodában. A családok között nincs párbeszéd, kevés az óvodához való 

kapcsolódási lehetőség.

Az elégedettségi vizsgálatban tükröződött az óvoda kapcsolatrendszerének 

legfontosabb láncszemének – a család – igénye: az óvodában megvalósuló 

tartalmak, közös programok előadások, vetélkedők, pályázatok 

megvalósításának aktív részesei szeretnének lenni – nyitott óvodai közösség 

megvalósítása.

Hosszútávú céljaink közt szerepel egy közösségépítő tér, támogató 

környezet kialakítása, mely szintén régóta hiányterület. Hiszünk az 

esélyegyenlőségben, és a minél szélesebb körű civil közösség erejében, és 

tudjuk, hogy az összefogás a legjobb módja a társadalom formálásának.

Az „Egész héten gyereknap!” megvalósításával minden nap örömmel, 

élményekkel gazdagítjuk gyermekeink életét az egymásra épülő 

programokkal. A közösségi tér létrehozásával a családoknak lehetőségük 

lesz minden nap bekapcsolódni a szervezett programokba, ezáltal a 

társadalmi felelősségvállalás is megvalósul. Az élménydús hetet családi 

nappal zárjuk.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, A célterületen élő gyermekek és 

családjaik, az óvodánkba járó gyermekek és 

családjaik

„Egész héten gyereknap!” egymásra épülő 

program sorozat, melynek keretében:

1. nap „új játékok ”napja – udvari 

szabályjátékok avatása, bevezetése

2. nap  óvodai hátizsákos kirándulás (pl. a 

Békeparkba )

3. nap Tehetségesek napja – óvodások 

tehetségcsíráinak fellépése

4. nap: Hősök napja – tűzoltók, rendőrök, 

mentősök interaktív napja, meghívása 

óvodánkba             

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

0 Ft 50

12
2022.06.01-

2022.08.31.
2022.06.12 1,2,5

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Egész héten gyereknap!

3

A gyerekek lakótelepi környezetből érkeznek, a családok elszigetelt 

közegben élnek, dolgozó szülők, sokan többállással rendelkeznek. A rohanó 

életvitel, a felnőttek életmódjának felborult egyensúlya és a megváltozott 

szerepek miatt, kevesebb figyelem jut a gyerekekre, akik 8-9 órát töltenek 

az óvodában. A családok között nincs párbeszéd, kevés az óvodához való 

kapcsolódási lehetőség.

Az elégedettségi vizsgálatban tükröződött az óvoda kapcsolatrendszerének 

legfontosabb láncszemének – a család – igénye: az óvodában megvalósuló 

tartalmak, közös programok előadások, vetélkedők, pályázatok 

megvalósításának aktív részesei szeretnének lenni – nyitott óvodai közösség 

megvalósítása.

Hosszútávú céljaink közt szerepel egy közösségépítő tér, támogató 

környezet kialakítása, mely szintén régóta hiányterület. Hiszünk az 

esélyegyenlőségben, és a minél szélesebb körű civil közösség erejében, és 

tudjuk, hogy az összefogás a legjobb módja a társadalom formálásának.

Az „Egész héten gyereknap!” megvalósításával minden nap örömmel, 

élményekkel gazdagítjuk gyermekeink életét az egymásra épülő 

programokkal. A közösségi tér létrehozásával a családoknak lehetőségük 

lesz minden nap bekapcsolódni a szervezett programokba, ezáltal a 

társadalmi felelősségvállalás is megvalósul. Az élménydús hetet családi 

nappal zárjuk.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, A célterületen élő gyermekek és 

családjaik, az óvodánkba járó gyermekek és 

családjaik

„Egész héten gyereknap!” egymásra épülő 

program sorozat, melynek keretében:

1. nap „új játékok ”napja – udvari 

szabályjátékok avatása, bevezetése

2. nap  óvodai hátizsákos kirándulás (pl. a 

Békeparkba )

3. nap Tehetségesek napja – óvodások 

tehetségcsíráinak fellépése

4. nap: Hősök napja – tűzoltók, rendőrök, 

mentősök interaktív napja, meghívása 

óvodánkba             

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

0 Ft 50

12
2022.06.01-

2022.08.31.
2022.06.13 1,2,5

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Egész héten gyereknap!

4

A gyerekek lakótelepi környezetből érkeznek, a családok elszigetelt 

közegben élnek, dolgozó szülők, sokan többállással rendelkeznek. A rohanó 

életvitel, a felnőttek életmódjának felborult egyensúlya és a megváltozott 

szerepek miatt, kevesebb figyelem jut a gyerekekre, akik 8-9 órát töltenek 

az óvodában. A családok között nincs párbeszéd, kevés az óvodához való 

kapcsolódási lehetőség.

Az elégedettségi vizsgálatban tükröződött az óvoda kapcsolatrendszerének 

legfontosabb láncszemének – a család – igénye: az óvodában megvalósuló 

tartalmak, közös programok előadások, vetélkedők, pályázatok 

megvalósításának aktív részesei szeretnének lenni – nyitott óvodai közösség 

megvalósítása.

Hosszútávú céljaink közt szerepel egy közösségépítő tér, támogató 

környezet kialakítása, mely szintén régóta hiányterület. Hiszünk az 

esélyegyenlőségben, és a minél szélesebb körű civil közösség erejében, és 

tudjuk, hogy az összefogás a legjobb módja a társadalom formálásának.

Az „Egész héten gyereknap!” megvalósításával minden nap örömmel, 

élményekkel gazdagítjuk gyermekeink életét az egymásra épülő 

programokkal. A közösségi tér létrehozásával a családoknak lehetőségük 

lesz minden nap bekapcsolódni a szervezett programokba, ezáltal a 

társadalmi felelősségvállalás is megvalósul. Az élménydús hetet családi 

nappal zárjuk.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, A célterületen élő gyermekek és 

családjaik, az óvodánkba járó gyermekek és 

családjaik

„Egész héten gyereknap!” egymásra épülő 

program sorozat, melynek keretében:

1. nap „új játékok ”napja – udvari 

szabályjátékok avatása, bevezetése

2. nap  óvodai hátizsákos kirándulás (pl. a 

Békeparkba )

3. nap Tehetségesek napja – óvodások 

tehetségcsíráinak fellépése

4. nap: Hősök napja – tűzoltók, rendőrök, 

mentősök interaktív napja, meghívása 

óvodánkba             

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

0 Ft 50

12
2022.06.01-

2022.08.31.
2022.06.14 1,2,5

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Egész héten gyereknap!

5

A gyerekek lakótelepi környezetből érkeznek, a családok elszigetelt 

közegben élnek, dolgozó szülők, sokan többállással rendelkeznek. A rohanó 

életvitel, a felnőttek életmódjának felborult egyensúlya és a megváltozott 

szerepek miatt, kevesebb figyelem jut a gyerekekre, akik 8-9 órát töltenek 

az óvodában. A családok között nincs párbeszéd, kevés az óvodához való 

kapcsolódási lehetőség.

Az elégedettségi vizsgálatban tükröződött az óvoda kapcsolatrendszerének 

legfontosabb láncszemének – a család – igénye: az óvodában megvalósuló 

tartalmak, közös programok előadások, vetélkedők, pályázatok 

megvalósításának aktív részesei szeretnének lenni – nyitott óvodai közösség 

megvalósítása.

Hosszútávú céljaink közt szerepel egy közösségépítő tér, támogató 

környezet kialakítása, mely szintén régóta hiányterület. Hiszünk az 

esélyegyenlőségben, és a minél szélesebb körű civil közösség erejében, és 

tudjuk, hogy az összefogás a legjobb módja a társadalom formálásának.

Az „Egész héten gyereknap!” megvalósításával minden nap örömmel, 

élményekkel gazdagítjuk gyermekeink életét az egymásra épülő 

programokkal. A közösségi tér létrehozásával a családoknak lehetőségük 

lesz minden nap bekapcsolódni a szervezett programokba, ezáltal a 

társadalmi felelősségvállalás is megvalósul. Az élménydús hetet családi 

nappal zárjuk.

Varázspálca a Radnóti úti óvodásokért 

Alapítvány állandó önkéntesei és a kuratórium 

tagjai, A célterületen élő gyermekek és 

családjaik, az óvodánkba járó gyermekek és 

családjaik

5. nap: Projektzáró nap: „Kerek nap a 

gyereknap”

-     Kisvonatozás a városban (pl. városi 

kisvonattal) délelőtt, csoportonként

- Ugrálóváras játszóház az udvaron délelőtt

- Kürtöskalács készítés bemutatása és kóstolója 

délután

- Zenés gyerekműsor délután         

- Gyermekeink érzékenyítése a másság 

(látássérültek) iránt délután

              (pl. Lakatos Norbert vak lufikészítő 

bevonásával)

- helyi táncházi program helyi népi zenekarral 

(pl Csurgó zenekar, Misina  

            Néptánc együttes) délután

           Arcfestés – (pl. Cserkúti Varázsgarázs Civil 

egyesület bevonásával)

           Gyerek tetko készítés

           Cukorkaágyú kihelyezése

Varázspálca a 

Radnóti Úti 

Óvodásokért 

Alapítvány

300 000 Ft 50

12
2022.06.01-

2022.08.31.
2022.07.01 3

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

Közösségi Találkozó 

A projekt keretében 3 esztendőn át számos közösség dolgozik különböző 

programok megvalósításán, sokszor együtt, máskor saját, szűkebb 

közösségével. Ezen együttműködők számára hiányzik egy olyan platform, 

ahol eredményeiket, sikereiket vagy éppen a buktatókat meg tudnák osztani 

egymással. 

A javaslat célja, a célterületen működő szervezetek eredményeinek közös 

bemutatása és az eredményeik széles nyilvánosság számára elérhetővé 

tétele.Egymás munkájának bemutatása, a jógyakorlatok egymással történő 

megosztása segíti a jövőbeli munkát, egymás tevékenységeinek 

megismerése a további kapcsolatépítést és együttműködéseket is erősíti.

Minden, a célterületen 3 éven át bevont 

közösség, és a helyi lakosok.

Mindazon tárgyi eredményt, mely a projekt 

során keletkezett a városrészben bemutatnánk 

és egyben dokumentálnánk. Ezen 

eredményekhez kapcsolódóan városrészi totó 

és kvízjáték is készül.

Egy közösen elkészített bográcsos étel mellett 

együtt zárnánk a 3 éves időszakot.

Nevelők Háza 

Egyesület
100 000 Ft 20

5 170 000 Ft 4600



III. Uránváros - tervezett folyamatok

félév időszak félév tervezett időpont
illeszkedés a probléma-

területhez

Tevékenység 

megnevezése felhívás 

szerint

folyamat
helyzetelemzés (a beavatkozást alátámasztó 

probléma rövid bemutatása)
cél és tevékenység (mit-hogyan) bevonandó közösségek

tevékenység(ek) bemutatása, a megvalósításához szükséges 

erőforrások felsorolása
felelősök

a programok, események és 

folyamatok megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi 

indikátor hozzájárulás 

2022.08.31. 

projektzárásig (fő)

1
2019.09.01-

2020.02.29.
2019.10.01 2,4

II.8. Ismeretterjesztő 

előadássorozatok 

(különböző témákban)

Beszélgetések a Babitsban 1

A mai Babits Gimnázium és elődintézményei, az 

Újmecsekaljai Gimnázium, a Komarov Gimnázium és 

Szakközépiskola hatodik évtizede meghatározó 

szereplői az Uránvárosnak. Az iskola „öregdiákjai”, 

az egykori és a mai oktatók és a szűkebb és tágabb 

lakókörnyezet lakói több szálon is kapcsolódnak, 

akár maga az uránvárosi kulturális élet, a 

szakképzés (geodéta képzés), és különösen a 

bányászcsaládok és az iskolánkban tanuló 

gyermekeik, családtagjaik kapcsolatai. 

A helyi identitás megőrzésében fontosnak tartjuk a 

kapcsolattartást a lakókörnyezetünkkel, a sok 

évtized alatt kialakult emlékezet ápolását. 

A beszélgetéssorozat célja, hogy az Uránváros, az 

uránváros lakói és az iskola kapcsolatát, kötődését 

dolgozzuk fel egy-egy téma kapcsán.

A Beszélgetések a Babitsban 

beszélgetéssorozattal egy folyamatot szeretnénk 

indítani, melyben „az iskolát egy kicsit kinyitjuk” a 

lakóközösség számára is. A beszélgetések 

alkalmával korábbi és jelenlegi diákjaink 

találkozhatnak meghívott, a témában jártas 

beszélgetőtársakkal, a lakóközösség tagjaival, 

nyugdíjasaival. 

A beszélgetések nyitottak, szervezőpartnereinkkel 

az Uránváros lakóit is megcélozzuk.  

A Babits-Komarov Baráti Kör, az iskola 

Diákönkormányzata, a Mecseki 

Uránbányászok Egyesülete, uránvárosi 

lakók

A most tervezett előadás-sorozat, és folyamat 4 tematika köré 

csoportosul, melyek kötődnek Uránvároshoz, és iskolánkhoz.

Tervezett témák:

- Uránvárosi épületek; új városrész épül(t)

- Uránbánya, uránbányászat

- Görög kisebbség Uránvárosban

- A tüke fenomén; az uránvárosi filing  

Az egyes előadásokhoz (uránbányászat, Uránváros) fotó és képi 

bemutatót tervezünk az iskola aulájában. 

Babits-Komarov Baráti Kör 45 000 Ft 50

1
2019.09.01-

2020.02.29.
2020.02.01 2,4

II.8. Ismeretterjesztő 

előadássorozatok 

(különböző témákban)

Beszélgetések a Babitsban 2

A mai Babits Gimnázium és elődintézményei, az 

Újmecsekaljai Gimnázium, a Komarov Gimnázium és 

Szakközépiskola hatodik évtizede meghatározó 

szereplői az Uránvárosnak. Az iskola „öregdiákjai”, 

az egykori és a mai oktatók és a szűkebb és tágabb 

lakókörnyezet lakói több szálon is kapcsolódnak, 

akár maga az uránvárosi kulturális élet, a 

szakképzés (geodéta képzés), és különösen a 

bányászcsaládok és az iskolánkban tanuló 

gyermekeik, családtagjaik kapcsolatai. 

A helyi identitás megőrzésében fontosnak tartjuk a 

kapcsolattartást a lakókörnyezetünkkel, a sok 

évtized alatt kialakult emlékezet ápolását. 

A beszélgetéssorozat célja, hogy az Uránváros, az 

uránváros lakói és az iskola kapcsolatát, kötődését 

dolgozzuk fel egy-egy téma kapcsán.

A Beszélgetések a Babitsban 

beszélgetéssorozattal egy folyamatot szeretnénk 

indítani, melyben „az iskolát egy kicsit kinyitjuk” a 

lakóközösség számára is. A beszélgetések 

alkalmával korábbi és jelenlegi diákjaink 

találkozhatnak meghívott, a témában jártas 

beszélgetőtársakkal, a lakóközösség tagjaival, 

nyugdíjasaival. 

A beszélgetések nyitottak, szervezőpartnereinkkel 

az Uránváros lakóit is megcélozzuk.

A Babits-Komarov Baráti Kör, az iskola 

Diákönkormányzata, a Mecseki 

Uránbányászok Egyesülete, uránvárosi 

lakók

A most tervezett előadás-sorozat, és folyamat 4 tematika köré 

csoportosul, melyek kötődnek Uránvároshoz, és iskolánkhoz.

Tervezett témák:

- Uránvárosi épületek; új városrész épül(t)

- Uránbánya, uránbányászat

- Görög kisebbség Uránvárosban

- A tüke fenomén; az uránvárosi filing  

Az egyes előadásokhoz (uránbányászat, Uránváros) fotó és képi 

bemutatót tervezünk az iskola aulájában. 

Babits-Komarov Baráti Kör 45 000 Ft 50

2
2020.03.01-

2020.08.31
2020.03.01 2,4

II.8. Ismeretterjesztő 

előadássorozatok 

(különböző témákban)

Beszélgetések a Babitsban 3

A mai Babits Gimnázium és elődintézményei, az 

Újmecsekaljai Gimnázium, a Komarov Gimnázium és 

Szakközépiskola hatodik évtizede meghatározó 

szereplői az Uránvárosnak. Az iskola „öregdiákjai”, 

az egykori és a mai oktatók és a szűkebb és tágabb 

lakókörnyezet lakói több szálon is kapcsolódnak, 

akár maga az uránvárosi kulturális élet, a 

szakképzés (geodéta képzés), és különösen a 

bányászcsaládok és az iskolánkban tanuló 

gyermekeik, családtagjaik kapcsolatai. 

A helyi identitás megőrzésében fontosnak tartjuk a 

kapcsolattartást a lakókörnyezetünkkel, a sok 

évtized alatt kialakult emlékezet ápolását. 

A beszélgetéssorozat célja, hogy az Uránváros, az 

uránváros lakói és az iskola kapcsolatát, kötődését 

dolgozzuk fel egy-egy téma kapcsán.

A Beszélgetések a Babitsban 

beszélgetéssorozattal egy folyamatot szeretnénk 

indítani, melyben „az iskolát egy kicsit kinyitjuk” a 

lakóközösség számára is. A beszélgetések 

alkalmával korábbi és jelenlegi diákjaink 

találkozhatnak meghívott, a témában jártas 

beszélgetőtársakkal, a lakóközösség tagjaival, 

nyugdíjasaival. 

A beszélgetések nyitottak, szervezőpartnereinkkel 

az Uránváros lakóit is megcélozzuk.

A Babits-Komarov Baráti Kör, az iskola 

Diákönkormányzata, a Mecseki 

Uránbányászok Egyesülete, uránvárosi 

lakók

A most tervezett előadás-sorozat, és folyamat 4 tematika köré 

csoportosul, melyek kötődnek Uránvároshoz, és iskolánkhoz.

Tervezett témák:

- Uránvárosi épületek; új városrész épül(t)

- Uránbánya, uránbányászat

- Görög kisebbség Uránvárosban

- A tüke fenomén; az uránvárosi filing  

Az egyes előadásokhoz (uránbányászat, Uránváros) fotó és képi 

bemutatót tervezünk az iskola aulájában. 

Babits-Komarov Baráti Kör 45 000 Ft 50

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.03.01 2

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Rajzpályázat 

gyermekcsoportoknak 1

A Baranya Ifjúságáért Közhasznú Nonprofit Kft. 

fennállása óta számos pályázat,

tehetséggondozó program, közösségfejlesztő 

program megvalósítója Pécsett, az ifjúsági

korosztályra koncentrálva. Programunknak is a 

gyermek-és ifjúsági korosztály a célcsoportja, közös 

alkotói munkára motiválva a résztvevőket.

6-12 év közötti pécsi gyerekek csoportjainak, 

közösségeinek szervezése, fejlesztő munka 

generálása rajzpályázat kiírásával. Az alkotásokat 

online kiállításon a szélesebb közönség, a szűkebb 

közönség pedig egy helyi közösségi házban 

csodálhatja meg.

Baranya Ifjúságáért Közhasznú 

Nonprofit Kft., pécsi közoktatási 

intézmények, Pécsi Kulturális Központ

„Milyen a tökéletes játszótér?” címmel rajzpályázatot hirdetünk 6-10 év 

közötti pécsi gyerekek csoportjainak. A rajzpályázatra készített 

alkotásokat egy helyi közösségi házban állítjuk ki. A rajzok készítése 

során a gyerekek megtanulnak csoportban, közösségben dolgozni, 

alkotni, együttműködni társaikkal, közös produkciót létrehozni. 1.  

Rajzpályázat kihirdetése és pályamunkák készítése

Baranya Ifjúságáért 

Közhasznú Nonprofit Kft.
30 000 Ft 95



III. Uránváros - tervezett folyamatok

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.04.01 2,4

II.8. Ismeretterjesztő 

előadássorozatok 

(különböző témákban)

Beszélgetések a Babitsban 4

A mai Babits Gimnázium és elődintézményei, az 

Újmecsekaljai Gimnázium, a Komarov Gimnázium és 

Szakközépiskola hatodik évtizede meghatározó 

szereplői az Uránvárosnak. Az iskola „öregdiákjai”, 

az egykori és a mai oktatók és a szűkebb és tágabb 

lakókörnyezet lakói több szálon is kapcsolódnak, 

akár maga az uránvárosi kulturális élet, a 

szakképzés (geodéta képzés), és különösen a 

bányászcsaládok és az iskolánkban tanuló 

gyermekeik, családtagjaik kapcsolatai. 

A helyi identitás megőrzésében fontosnak tartjuk a 

kapcsolattartást a lakókörnyezetünkkel, a sok 

évtized alatt kialakult emlékezet ápolását. 

A beszélgetéssorozat célja, hogy az Uránváros, az 

uránváros lakói és az iskola kapcsolatát, kötődését 

dolgozzuk fel egy-egy téma kapcsán.

A Beszélgetések a Babitsban 

beszélgetéssorozattal egy folyamatot szeretnénk 

indítani, melyben „az iskolát egy kicsit kinyitjuk” a 

lakóközösség számára is. A beszélgetések 

alkalmával korábbi és jelenlegi diákjaink 

találkozhatnak meghívott, a témában jártas 

beszélgetőtársakkal, a lakóközösség tagjaival, 

nyugdíjasaival. 

A beszélgetések nyitottak, szervezőpartnereinkkel 

az Uránváros lakóit is megcélozzuk.

A Babits-Komarov Baráti Kör, az iskola 

Diákönkormányzata, a Mecseki 

Uránbányászok Egyesülete, uránvárosi 

lakók

A most tervezett előadás-sorozat, és folyamat 4 tematika köré 

csoportosul, melyek kötődnek Uránvároshoz, és iskolánkhoz.

Tervezett témák:

- Uránvárosi épületek; új városrész épül(t)

- Uránbánya, uránbányászat

- Görög kisebbség Uránvárosban

- A tüke fenomén; az uránvárosi filing  

Az egyes előadásokhoz (uránbányászat, Uránváros) fotó és képi 

bemutatót tervezünk az iskola aulájában. 

Babits-Komarov Baráti Kör 45 000 Ft 50

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.04.01 2

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Rajzpályázat 

gyermekcsoportoknak 2

A Baranya Ifjúságáért Közhasznú Nonprofit Kft. 

fennállása óta számos pályázat,

tehetséggondozó program, közösségfejlesztő 

program megvalósítója Pécsett, az ifjúsági

korosztályra koncentrálva. Programunknak is a 

gyermek-és ifjúsági korosztály a célcsoportja, közös 

alkotói munkára motiválva a résztvevőket.

6-12 év közötti pécsi gyerekek csoportjainak, 

közösségeinek szervezése, fejlesztő munka 

generálása rajzpályázat kiírásával. Az alkotásokat 

online kiállításon a szélesebb közönség, a szűkebb 

közönség pedig egy helyi közösségi házban 

csodálhatja meg.

Baranya Ifjúságáért Közhasznú 

Nonprofit Kft., pécsi közoktatási 

intézmények, Pécsi Kulturális Központ

„Milyen a tökéletes játszótér?” címmel rajzpályázatot hirdetünk 6-10 év 

közötti pécsi gyerekek csoportjainak. A rajzpályázatra készített 

alkotásokat egy helyi közösségi házban állítjuk ki. A rajzok készítése 

során a gyerekek megtanulnak csoportban, közösségben dolgozni, 

alkotni, együttműködni társaikkal, közös produkciót létrehozni.2. 

Pályamunkák beérkezése, zsűrizés

Baranya Ifjúságáért 

Közhasznú Nonprofit Kft.
0 Ft 10

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.05.01 2

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Rajzpályázat 

gyermekcsoportoknak 3

A Baranya Ifjúságáért Közhasznú Nonprofit Kft. 

fennállása óta számos pályázat,

tehetséggondozó program, közösségfejlesztő 

program megvalósítója Pécsett, az ifjúsági

korosztályra koncentrálva. Programunknak is a 

gyermek-és ifjúsági korosztály a célcsoportja, közös 

alkotói munkára motiválva a résztvevőket.

6-12 év közötti pécsi gyerekek csoportjainak, 

közösségeinek szervezése, fejlesztő munka 

generálása rajzpályázat kiírásával. Az alkotásokat 

online kiállításon a szélesebb közönség, a szűkebb 

közönség pedig egy helyi közösségi házban 

csodálhatja meg.

Baranya Ifjúságáért Közhasznú 

Nonprofit Kft., pécsi közoktatási 

intézmények, Pécsi Kulturális Központ

„Milyen a tökéletes játszótér?” címmel rajzpályázatot hirdetünk 6-10 év 

közötti pécsi gyerekek csoportjainak. A rajzpályázatra készített 

alkotásokat egy helyi közösségi házban állítjuk ki. A rajzok készítése 

során a gyerekek megtanulnak csoportban, közösségben dolgozni, 

alkotni, együttműködni társaikkal, közös produkciót létrehozni. 3. 

Pályázati kiállítás

Baranya Ifjúságáért 

Közhasznú Nonprofit Kft.
30 000 Ft 95

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.09.01 3,6

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3



III. Uránváros - tervezett folyamatok

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.09.24 2,4

II.5. Generációk közötti 

tudásátadáshoz 

kapcsolódó 

rendezvénysorozatok

Átjátszott történetek 1

Célja a tudományos ismeretterjesztés olyan 

fórumainak megteremtése és összehangolása volt, 

melyek által a pécsi civilek is bekapcsolódhatnak 

Pécs 1945 és 1990 közötti története feltárásába. Az 

’50-es ’60-as évek pécsi lakosai, tanúi napjainkban 

70-80 esztendősek. Alapvető cél egyrészt az 

élettörténeteikben hordozott emlékeik 

megörökítése, másrészt az e történelemről szóló 

tudásátadás korszerű módszereinek kidolgozása a 

mai tizenéves generáció megváltozott tudásszerzési 

attitűdje, kapcsolataik minősége, közösségi 

tapasztalata figyelembevételével.

A tudományos ismeretterjesztés kreatív és 

alapvetően a hálózatelméletre épülő konstruktív 

formái egyfelől a digital humanities egészen új 

paradigmájához, másfelől a társadalomtudományi 

kutatások lokális, közösségi és piaci 

felhasználásának problémájához vezettek.

A tervezett program általános célja:

- a személyes történetek mögött megbúvó 

várostörténet megismerése

- generációk közötti tudásátadás, 

élménymegosztás

Hosszútávú cél:

- az egyes városrészekben meggyökereztetni

- magából a múltról való beszélgetés témájából 

sorozatot alkotni

- az egyes városrészekben mintául ám akcióként 

megjelent programot modellül

hátrahagyni az adott városrészben tevékenykedő 

eleven civil csoportok részére.

Pécs8, Keret Alkotócsoport, Pécs 

Története Alapítvány, PTE BTK 

Történettudományi Intézet, 

középiskolás diákok és egyetemi 

hallgatók.Pécsi Playback Színház

A tervezett tevékenység alapeleme egy történetmesélős este. Az est 2 

órás. Egy térben asztalok köré ültetünk idős és fiatal pécsi lakosokat. Az 

adott téma bevezetése után asztalonként szabad beszélgetés zajlik, 

melyet a felkészített egyetemisták moderálnak. A beszélgetésre szánt 

45-50 perc után frontális mesélésre hívja fel az est jelenlévőit a 

játékmester. Az elhangzott történeteket ott helyben improvizációs 

színészek visszajátsszák. Minden est kísérő eleme a süti és tea. 

Pécs 8 115 000 Ft 50

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.10.01 3,6

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.11.01 3,6

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.12.01 3,6

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2021.01.01 3,6

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 5 

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén 

és helyi kitelepüléseken) 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4



III. Uránváros - tervezett folyamatok

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2021.01.24 2,4

II.5. Generációk közötti 

tudásátadáshoz 

kapcsolódó 

rendezvénysorozatok

Átjátszott történetek 2

Célja a tudományos ismeretterjesztés olyan 

fórumainak megteremtése és összehangolása volt, 

melyek által a pécsi civilek is bekapcsolódhatnak 

Pécs 1945 és 1990 közötti története feltárásába. Az 

’50-es ’60-as évek pécsi lakosai, tanúi napjainkban 

70-80 esztendősek. Alapvető cél egyrészt az 

élettörténeteikben hordozott emlékeik 

megörökítése, másrészt az e történelemről szóló 

tudásátadás korszerű módszereinek kidolgozása a 

mai tizenéves generáció megváltozott tudásszerzési 

attitűdje, kapcsolataik minősége, közösségi 

tapasztalata figyelembevételével.

A tudományos ismeretterjesztés kreatív és 

alapvetően a hálózatelméletre épülő konstruktív 

formái egyfelől a digital humanities egészen új 

paradigmájához, másfelől a társadalomtudományi 

kutatások lokális, közösségi és piaci 

felhasználásának problémájához vezettek.

A tervezett program általános célja:

- a személyes történetek mögött megbúvó 

várostörténet megismerése

- generációk közötti tudásátadás, 

élménymegosztás

Hosszútávú cél:

- az egyes városrészekben meggyökereztetni

- magából a múltról való beszélgetés témájából 

sorozatot alkotni

- az egyes városrészekben mintául ám akcióként 

megjelent programot modellül

hátrahagyni az adott városrészben tevékenykedő 

eleven civil csoportok részére.

Pécs8, Keret Alkotócsoport, Pécs 

Története Alapítvány, PTE BTK 

Történettudományi Intézet, 

középiskolás diákok és egyetemi 

hallgatók.Pécsi Playback Színház

Kreatív módon bontakoznak ki az interakciók és reflexiók által spontán 

is formált, szakmailag igényes, a helytörténeti kutatásokra és a pécsi 

lakosság (elsősorban a fiatalok) történelmi és lokális tudatának 

ébresztésére, erősítésére fókuszáló programok. Az élmények útján 

elsajátított cselekvőképes tudás a közoktatás általános, a 

tudáselsajátítás megváltozott szerkezetéből adódó válságára is választ 

kínál.

A beszélgetésen részt vevőket személyes emlékeik (fotók, tárgyi 

emlékek) bemutatására és megosztására hívjuk fel, az így összegyűlt és 

archivált forrásokat az illetékes közgyűjtemények állományát 

gyarapítják. Minőségi anyag esetén közösségi kiállításon állítjuk ki a 

felhívásra beérkező forrásokat. 

Pécs 8 115 000 Ft 50

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2021.02.01 3,6

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén 

és helyi kitelepüléseken) 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.03.01 3,6

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének közösségi 

elkészítése újrahasznosított 

textilből 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.04.01 3,6

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének közösségi 

elkészítése újrahasznosított 

textilből 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.05.01 3,6

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének közösségi 

elkészítése újrahasznosított 

textilből 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3



III. Uránváros - tervezett folyamatok

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.06.01 3,6

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének közösségi 

elkészítése újrahasznosított 

textilből 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.07.01 3,6

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének közösségi 

elkészítése újrahasznosított 

textilből 5

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.08.01 3,6

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének közösségi 

elkészítése újrahasznosított 

textilből 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4

5
2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.09.01 3,6

II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

Pécs polgárainak közösségi 

szerepvállalása, felelősségtudat 

erősítése 1

Mai világunkban a más élőlényekkel kapcsolatos 

megítélés eléggé szélsőséges. Ezen élőlényekért 

vállalt felelősség nem átgondolt, többnyire 

pillanatnyi szeszélyen alapszik. 

Sok ember vonzódik a hobbiállat tartáshoz, de 

kevesen tudják, hogy ez mivel jár. Nem túl széles a 

paletta az árva háziállatokat közvetítő hősies 

küzdelem terén.

A Misina Természet és Állatvédő Egyesülettel és a 

Pécs Morpheus Állatmentő Alapítvány 

közreműködésével a helyi közösségek fejlesztése, 

a társadalom felelősségvállalásának növelése más 

élőlények irányába, ismeretterjesztés, közösségi 

alkotás, együtt gondolkodás-gondoskodás, 

újrahasznosított anyagokból low-tech, azaz 

könnyen hozzáférhető kutyagondozáshoz 

kapcsolódó eszközök termékfejlesztése, 

tudásközvetítés.

Kutyaiskolák, Menhelyek, 

termékfejlesztők, workshoptartók, 

önkéntesek, helyi lakosok

A Misina és a Morpheus állatvédelemmel és mentéssel foglalkozó 

egyesületekkel karöltve Pécs városában olyan programot szeretnénk 

létrehozni, mely javítja az emberek állatok, főképp háziállatok felé 

irányuló felelősségtudatát. Workshopjaink során megismerkedünk az 

állattartás fizikai és mentális alapjaival. 

1. Az állatmentő szervezetek munkáját segítendő olyan alkalmakat 

szervezünk, ahol az állatbarát városlakókból tudatos önkéntes, avagy 

akár potenciális befogadó válhat.

2. A résztvevők magabiztosságot szereznek a megfelelő állattartói 

magatartásról, és iránymutatást kapnak a kedvencek kényelmét 

szolgáló eszközök elkészítéséhez. Célunk, hogy a gyerekek is, akik 

nagyon vágynak kedvencre biztonsággal váljanak önkéntessé az 

érzékenyítő kutyaiskolai tréning eredményeként.  

3. Ezeken a rendezvényeken találkozhatnak a kedvencek leendő új 

gazdájukkal is, a szervezetek itt oszthatják meg tudásukat és 

tapasztalatokat, a szükséges felelősségvállalást a leendő állattartókkal, 

és itt lenne jelen a Retextil Alapítvány is munkatársaival, akik 

megmutathatják az érdeklődőknek hogyan lehet a megunt, kidobott 

textilekből használati tárgyakat (pl pórázt, fekhelyet) készíteni. 

Retextil Alapítvány 90 000 Ft 30

5
2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.10.01 3,6

II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

Pécs polgárainak közösségi 

szerepvállalása, felelősségtudat 

erősítése 2

Mai világunkban a más élőlényekkel kapcsolatos 

megítélés eléggé szélsőséges. Ezen élőlényekért 

vállalt felelősség nem átgondolt, többnyire 

pillanatnyi szeszélyen alapszik. 

Sok ember vonzódik a hobbiállat tartáshoz, de 

kevesen tudják, hogy ez mivel jár. Nem túl széles a 

paletta az árva háziállatokat közvetítő hősies 

küzdelem terén.

A Misina Természet és Állatvédő Egyesülettel és a 

Pécs Morpheus Állatmentő Alapítvány 

közreműködésével a helyi közösségek fejlesztése, 

a társadalom felelősségvállalásának növelése más 

élőlények irányába, ismeretterjesztés, közösségi 

alkotás, együtt gondolkodás-gondoskodás, 

újrahasznosított anyagokból low-tech, azaz 

könnyen hozzáférhető kutyagondozáshoz 

kapcsolódó eszközök termékfejlesztése, 

tudásközvetítés.

Kutyaiskolák, Menhelyek, 

termékfejlesztők, workshoptartók, 

önkéntesek, helyi lakosok

A Misina és a Morpheus állatvédelemmel és mentéssel foglalkozó 

egyesületekkel karöltve Pécs városában olyan programot szeretnénk 

létrehozni, mely javítja az emberek állatok, főképp háziállatok felé 

irányuló felelősségtudatát. Workshopjaink során megismerkedünk az 

állattartás fizikai és mentális alapjaival. 

1. Az állatmentő szervezetek munkáját segítendő olyan alkalmakat 

szervezünk, ahol az állatbarát városlakókból tudatos önkéntes, avagy 

akár potenciális befogadó válhat.

2. A résztvevők magabiztosságot szereznek a megfelelő állattartói 

magatartásról, és iránymutatást kapnak a kedvencek kényelmét 

szolgáló eszközök elkészítéséhez. Célunk, hogy a gyerekek is, akik 

nagyon vágynak kedvencre biztonsággal váljanak önkéntessé az 

érzékenyítő kutyaiskolai tréning eredményeként.  

3. Ezeken a rendezvényeken találkozhatnak a kedvencek leendő új 

gazdájukkal is, a szervezetek itt oszthatják meg tudásukat és 

tapasztalatokat, a szükséges felelősségvállalást a leendő állattartókkal, 

és itt lenne jelen a Retextil Alapítvány is munkatársaival, akik 

megmutathatják az érdeklődőknek hogyan lehet a megunt, kidobott 

textilekből használati tárgyakat (pl pórázt, fekhelyet) készíteni. 

Retextil Alapítvány 80 000 Ft 30



III. Uránváros - tervezett folyamatok

5
2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.11.01 3,6

II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

Pécs polgárainak közösségi 

szerepvállalása, felelősségtudat 

erősítése 3

Mai világunkban a más élőlényekkel kapcsolatos 

megítélés eléggé szélsőséges. Ezen élőlényekért 

vállalt felelősség nem átgondolt, többnyire 

pillanatnyi szeszélyen alapszik. 

Sok ember vonzódik a hobbiállat tartáshoz, de 

kevesen tudják, hogy ez mivel jár. Nem túl széles a 

paletta az árva háziállatokat közvetítő hősies 

küzdelem terén.

A Misina Természet és Állatvédő Egyesülettel és a 

Pécs Morpheus Állatmentő Alapítvány 

közreműködésével a helyi közösségek fejlesztése, 

a társadalom felelősségvállalásának növelése más 

élőlények irányába, ismeretterjesztés, közösségi 

alkotás, együtt gondolkodás-gondoskodás, 

újrahasznosított anyagokból low-tech, azaz 

könnyen hozzáférhető kutyagondozáshoz 

kapcsolódó eszközök termékfejlesztése, 

tudásközvetítés.

Kutyaiskolák, Menhelyek, 

termékfejlesztők, workshoptartók, 

önkéntesek, helyi lakosok

A Misina és a Morpheus állatvédelemmel és mentéssel foglalkozó 

egyesületekkel karöltve Pécs városában olyan programot szeretnénk 

létrehozni, mely javítja az emberek állatok, főképp háziállatok felé 

irányuló felelősségtudatát. Workshopjaink során megismerkedünk az 

állattartás fizikai és mentális alapjaival. 

1. Az állatmentő szervezetek munkáját segítendő olyan alkalmakat 

szervezünk, ahol az állatbarát városlakókból tudatos önkéntes, avagy 

akár potenciális befogadó válhat.

2. A résztvevők magabiztosságot szereznek a megfelelő állattartói 

magatartásról, és iránymutatást kapnak a kedvencek kényelmét 

szolgáló eszközök elkészítéséhez. Célunk, hogy a gyerekek is, akik 

nagyon vágynak kedvencre biztonsággal váljanak önkéntessé az 

érzékenyítő kutyaiskolai tréning eredményeként.  

3. Ezeken a rendezvényeken találkozhatnak a kedvencek leendő új 

gazdájukkal is, a szervezetek itt oszthatják meg tudásukat és 

tapasztalatokat, a szükséges felelősségvállalást a leendő 

állattartókkal, és itt lenne jelen a Retextil Alapítvány is 

munkatársaival, akik megmutathatják az érdeklődőknek hogyan lehet 

a megunt, kidobott textilekből használati tárgyakat (pl pórázt, 

fekhelyet) készíteni. 

Retextil Alapítvány 80 000 Ft 20

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.03.01 3

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 1

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit szeretnének 

felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 10 000 Ft 25

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.04.01 3

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 2

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit 

szeretnének felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 0 Ft 25

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.05.01 3

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 3

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit szeretnének 

felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 60 000 Ft 25

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.06.01 3

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 4

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit szeretnének 

felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 30 000 Ft 25

1 330 000 Ft 720
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